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Ahol áldás a család, a 
gyermek

Részletek a 3. oldalon

A kárpátaljai ma-
gyarság elszán-
tan, példamuta-

tó módon ragaszkodik 
anyanyelvéhez, kultú-
rájához, nemzeti érté-
keihez, túlnyomó több-
ségük a háború okozta 
kihívások, a kisebbségi 

jogok szűkítése ellenére 
is a szülőföldjén tervezi 
a jövőjét. Itt, a több mint 
ezeréves szállásföldjén 
kíván továbbra is boldo-
gulni. Ehhez rendkívüli 
erőt ad a világ magyarsá-
gának szűnni nem akaró 
szolidaritása, az anyaor-

szág nemzeti kormányá-
nak sokoldalú támogatá-
sa. És abban is joggal bíz-
hatunk, hogy az európai 
nemzetek közösségéhez 
csatlakozni szándéko-
zó Ukrajna a minden-
napok során maradék-
talanul megvalósítja az 

alapvető európai ér-
tékeket, hangzott el 
a KMKSZ XXXIII., 
t isztújító közgyűlé-
sén, amelynek a be-
regszászi Rákóczi Fő-
iskola adott otthon. 

A hűség népe: a KMKSZ XXXIII., tisztújító közgyűlésén

A Nagyberegi Táj-
ház  évekkel  ez -

előtt csatlakozott ah-
hoz a kezdeményezés-
hez, amelynek célja, 
hogy a Szent György 
napjához  köze l  eső 
időszakban szerte a 
Kárpát-medencében 
tar t sák  meg  a  tá j -
házak napját. Ilyen-
kor valamennyi fenn-
tartó maga dönti el, 
hogy  a  je les  napon 
milyen programok-
kal várja a látogató-
kat .  A Pro Cultura 
Subcarpathica irányí-
tói ezúttal a helyi ér-
tékek bemutatására 
helyezték a hangsúlyt. 
Arra, hogy a fiatal ge-
neráció tagjai játékos 
formában megismer-
jék a földműves elő-
dök mindennapi éle-
tét, szokásait. 

Tájházak napja: középpontban a beregi hagyományok

Bár az Istentől eltá
volodott, globali

zációra törekvő világ-
ban egyre több kísérlet 
történik a keresztény 
értékek, a család lejá-
ratására, Kárpátalján 
továbbra is a Terem-
tő által alkotott család-
modell a nyerő. A Kár-
pátaljai Magyar Nagy-
családosok Egyesüle-

te (KMNE) ezen értékek 
mellett tette le a voksát, 
s vallja: a család, a gyer-
mek – áldás, a több gye-
rek pedig gazdag áldás. 
Ezért hálát adnak min-
denkor, és igyekeznek 
olyan programokat szer-
vezni számukra, amelyek 
segítenek minél több mi-
nőségi időt együtt tölteni. 
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Ukrajna jogos helye a NA-
TO-ban van – jelentette ki 
Jens Stoltenberg NATO-főtit-
kár Kijevben tett látogatásán.

A főtitkár először tett – elő-
re nem bejelentett – látogatást az 
ukrajnai háború tavaly februári 
kezdete óta az ukrán fővárosban. 
Stoltenberg a Szent Mihály-ko-
lostor külső falánál tisztelgett 
az elesett ukrán katonák emléke 
előtt, és megtekintette egy kilőtt 
orosz páncélos kiállított roncsát 
a főváros központjában.

„Szeretném egyértelműen 
kijelenteni, hogy Ukrajna jo-
gos helye az euro-atlanti csa-
ládban, a NATO-ban van. A mi 
támogatásunk segíteni fog ab-
ban, hogy ez lehetővé váljon” – 
mondta Stoltenberg a Volodimir 
Zelenszkij ukrán elnökkel közö-
sen tartott sajtótájékoztatón.

Stoltenberg az Ukrajnának 
nyújtott katonai támogatás foly-
tatását is megígérte, és elmondta, 
hogy eddig a NATO-szövetsége-
sek már több tízezer ukrán kato-
nát képeztek ki és 65 milliárd eu-
rós katonai segítséget nyújtottak 
az országnak. „Nem tudjuk mi-

Stoltenberg: Ukrajna jogos 
helye a NATO-ban van

kor ér véget ez a háború, de a mér-
gező orosz agressziót meg kell ál-
lítani” – mondta Stoltenberg.

A NATO főtitkára április elején 
úgy nyilatkozott, hogy „a NATO 
Ukrajna mellett fog állni, ameddig 

szükséges”, és meghívta Zelenszkij 
elnököt a katonai szövetség júli-
us 11-12-én a litván fővárosban 
rendezendő csúcsértekezletére. 
Zelenszkij kifejezte háláját a meghí-
vásért, véleménye szerint a csúcsta-
lálkozó történelmi jelentőségű lehet.

Ukrajna a NATO-szövetségben 
látja a jövőjét, és tavaly szeptem-

berben bejelentette, hogy gyor-
sított tagságra pályázik, miután 
Oroszország annektálta az álta-
la részben elfoglalt négy ukraj-
nai régiót.

Zelenszkij a NATO-főtit-
kár előtt kijelentette, hogy itt 
az ideje annak, hogy a katonai 
szövetség felajánlja Ukrajná-
nak a tagságot, hozzátéve, hogy 
még több fegyverre van szük-
sége Kijevnek. „Nincs akadá-
lya annak a politikai döntésnek, 

hogy Ukrajnát meghívják az 
euro-atlanti katonai szövetség-
be. Most, hogy az ukrán nép és 
a NATO-tagországok többsége 
is támogatja az ország csatla-
kozását, itt az ideje meghozni 
a megfelelő döntést” – mond-
ta Zelenszkij.

hirado.hu

Ukrajna az európai értékeket és 
az európai közösséget választot-
ta, s ezért a választásáért most 
a lehető legmagasabb árat fize-
ti: Oroszország háborút indí-
tott  Ukrajna  ellen – jelentette 
ki Ruszlan Sztefancsuk, Ukraj-
na  Legfelsőbb Tanácsának el-
nöke hétfőn Prágában az euró-
pai uniós országok parlamenti 
elnökei kétnapos konferenciájá-
nak nyitónapján.

Ruszlan Sztefancsuk kiemelt 
vendégként vesz részt az uniós 
parlamenti elnökök prágai konfe-
renciáján.

Az ukrán parlamenti elnök sze-
rint országa a csatlakozási feltéte-
lek közül hét területen könyvelt el 
előrelépést. Hangsúlyozta: Kijev bí-
zik abban, hogy még az idén meg-
kezdődhetnek Ukrajna csatlakozá-
si tárgyalásai Brüsszellel. Az ukrán 
vezetés szívesen venné, ha a NATO 
júliusban Vilniusban megrendezen-
dő csúcstalálkozóján Ukrajna meg-
hívást kaphatna a szövetségbe – je-
gyezte meg Ruszlan Sztefancsuk.

Markéta Pekarová Adamová, a 
cseh képviselőház elnöke beszédé-
ben azon meggyőződésének adott 

Sztefancsuk: Ukrajna a legmagasabb 
árat fizeti, amiért Európát választotta

hangot, hogy a nemzetközi közös-
ségnek folytatnia kell Ukrajna  tá-
mogatását a jogos önvédelemben. 
„Határozottan el kell utasítani azt az 
álláspontot, hogy további fegyverek 
szállításával Ukrajnának csak olajat 
öntünk a tűzre. A békéről ebben az 
esetben csak az erő pozíciójából le-
het tárgyalni” – vélte a cseh parla-
menti alsóház elnöke. Kijelentette: 
Európának jelenleg nincs világos 
elképzelése arról, milyen viszonyt 
akar fenntartani Oroszországgal a 
háború befejezése után. „Meggyő-
ződésem, hogy erről komoly vitát 
kell folytatni” – szögezte le.

A kétnapos prágai konferencia 
első napjának témája: az  Ukraj-
na elleni orosz agresszió és az EU 
válasza tágabb geopolitikai kon-
textusban. A nyitóbeszédeket kö-
vető délutáni vitában az egyes or-
szágok küldöttségeinek vezetői is 
elmondták véleményüket.

A tanácskozás második napjá-
nak témáját az EU szerepe a de-
mokráciák globális együttműkö-
désében, illetve az EU-tagállamok 
totalitárus rendszerektől való füg-
gésének problémaköre képezte.

MTI

Ukrajna Oktatási és Tudomá-
nyos Minisztériuma jóváhagyta 
a 2023-as felvételi vizsgák meg-
szervezésére és lebonyolítására 
vonatkozó ütemtervet.

A felvételi vizsgákra két sza-
kaszban kerül sor:

fő: június 23. – július 21.;
pót: augusztus 3–16.
A rendelet szerint az egységes 

szaktantárgyi felvételi vizsgán és/
vagy az egységes felvételi vizsgán 
való részvételre május 8. és május 
31. között lehet jelentkezni a felső-
oktatási intézmények felvételi bi-
zottságánál. A regisztrált résztvevők 
egy vizsgalapot kapnak, amely tar-
talmazza a belépési adatokat a Fel-
vételizői fiók információs oldalára.

A pót szakaszban (június 12. 
és 17. között) a regisztráció azon 
személyek számára nyitott, akik-
nek a fő szakasz időtartama alatt, 
megalapozott okokból, nem sike-
rült benyújtaniuk részvételi kérel-
müket az egységes szaktantárgyi 
felvételi vizsgára és/vagy az egy-
séges felvételi vizsgára.

Jóváhagyták a 2023-as mesterképzés 
felvételi vizsgáinak menetrendjét

Június 18-ig a regisztrált részt-
vevők belépési adatokat kapnak 
a Felvételizői fiók információs ol-
dalra, ahol a vizsga időpontja és 
helyszíne található meg, a pót sza-
kaszra regisztrált résztvevők a be-
lépési adatokat pedig július 31-ig 
kapják meg.

A fő szakasz alatt lebonyolított, 
100–200 pontos skála szerint érté-
kelendő tesztelés eredményei 2023. 
július 25-ig, míg a pót szakasz alatt 
leadott vizsgák eredményei 2023. 
augusztus 18-ig kerülnek közzété-
telre a résztvevők fiókjaiban.

Az Egységes Felvételi vizs-
gák a Rákóczi Főiskola követke-
ző szakjaira kötelező: történelem 
és régészet, ukrán nyelv és iroda-
lom, magyar nyelv és irodalom, an-
gol nyelv és irodalom, biológia és 
biokémia, oktatási intézményve-
zetés, számvitel és adóügy.

A vizsgákra történő jelentke-
zést a II. Rákóczi Ferenc Kárpát-
aljai Magyar Főiskola Tanulmá-
nyi Osztályán lehet elvégezni.

Forrás: kmf.uz.ua

A II. Rákóczi Ferenc Kárpát-
aljai Magyar Főiskola kiemelt 
figyelmet fordít az új szakok 
indítására. Ennek jegyében 
a 2023–2024-es tanévre meg-
hirdették a „Nemzetközi kap-
csolatok és regionális tanul-
mányok” elnevezésű képzési 
programot.

Az új szak indításáról dr. 
Csatáry György, a Történelem- 
és Társadalomtudományi Tan-
szék vezetője adott tájékoztatást.

– Miért tartják fontosnak a 
képzés elindítását?

– Minden új szak elindítása 
egy új lehetőség a hallgatóknak, 
prioritás számunkra, hogy nem-
csak a szűkebb környezetünk 
számára hasznos tudást sajátít-
sanak el diákjaink, de földrajzi 
és társadalmi értelemben véve 
is szélesebb közegben érjenek 
el sikereket. Első alkalommal 
próbálkozunk ezzel a képzéssel, 
és bízunk annak eredményessé-
gében. Talán hangsúlyozni sem 
kell a nemzetközi kapcsolatok 
fontosságát napjainkban, men�-
nyire jelentős azoknak a szakem-
bereknek a felkészültsége, akik 
kezelik a diplomáciai és állam-
közi kapcsolatokat. Ehhez terve-
zünk sokoldalúan képzett szak-
értőket biztosítani. A képzés fel-
tétele, hogy a főiskola személyi 
és infrastrukturális szempontból 
is megfeleljen a képzés indítási 
és fenntartási követelményeinek. 
Ezzel kapcsolatban Ukrajna Ok-
tatási és Tudományos Miniszté-
riuma mindent rendben talált, és 
engedélyezte a képzési program 
meghirdetését.

–  Milyen feltételeket kell 
teljesíteni ahhoz, hogy sikere-
sen felvételizhessenek a leendő 
hallgatók?

– A középiskolai érettsé-
gi után mindenekelőtt teljesíte-
ni kell a „multitesztet”, amely 
2+1 komponensből áll: ukrán 
nyelv, matematika és egy vá-
lasztott tantárgy. Különösen fon-

Nemzetközi kapcsolatok képzés indul a 
Rákóczi-főiskolán

tos, hogy az egyes vizsgatárgyak 
eredményeiből összeálló felvételi 
összpontszám elérje a 120 pontot, 
ugyanis a nemzetközi kapcsolatok 
szakra Ukrajnában csak az állami-
lag megállapított minimumpont-
szám elérése esetén lehet felvételt 
nyerni. Továbbá kötelező egy mo-
tivációs levél elkészítése is.

A megadott határidőn belül (jú-
lius 19–31.) kell jelentkezni a meg-
felelő elektronikus felületen. Az 
elektronikus felhasználói fiókok 
létrehozása július 1-től kezdődik, 

amihez szívesen segítséget nyúj-
tunk. Ugyanakkor számítunk a fel-
sőoktatásban már részt vevő hall-
gatókra is, akiknek van a korábbi 
években szerzett központi vizsga-
eredménye, és szeretnének egy má-
sodik szakot is felvenni.

– Milyen szintű diplomát biz-
tosít a főiskola ezen a képzésen?

–  Egy alapképzés beindításá-
ról van szó, amely bachelor (BA), 
tehát alapszintű diploma megszer-
zését teszi lehetővé. Az oktatási te-
vékenységünkről kiemelném a mi-
nőségelvűséget és nemzetközisé-
get. Ezt a gondolatot szeretnénk 
eljuttatni minden leendő hallgató-
hoz és természetesen szüleikhez, 
hiszen ők is szerepet játszhatnak 
az intézmény és a szakválasztás 
terén. A főiskolán leginkább a ta-
nárképzés rendelkezik stabil gyö-
kerekkel, de a nem tanár szakok is 
bizonyítottak már, amit a hallgató-
ink eredményei is igazolnak.

– Miben látják ennek a kép-
zésnek a célját?

– Az alapképzés célja, hogy a 

nemzetközi kapcsolatok világá-
ban sikeresen tudjanak eligazod-
ni a hallgatók, képesek legyenek 
a nemzeti és a regionális érdeke-
ket megfelelően képviselni. To-
vábbá az is fontos számunkra, 
hogy más kultúrák megismeré-
sére nyitott értelmiségieket ké-
pezzünk, akik hazai vagy nem-
zetközi szinten képesek legye-
nek kapcsolattartásra, és termé-
szetesen felkészültté váljanak a 
tanulmányaik mesterképzésben 
történő folytatására.

–  Ebből kifolyólag milyen 
kompetenciák élveznek priori-
tást az új szakon?

– A teljesség igénye nélkül 
szeretnék kiemelni néhányat ezek 
közül. Mindenekelőtt tájékozott-
ság a regionális és egyetemes po-
litika, gazdaság, kulturális jelen-
ségek körében. A leendő alap-
képzésen elsajátíthatják a társa-
dalomtudomány aktuális kutatási 
módszereit, megismerkedhetnek 
a nemzetközi kapcsolattartás for-
máival, eszközeivel és technikái-
val, az Európai Unió intézmény-
rendszerének működésével, ha-
tásköreivel. Képesnek kell lenni-
ük a történelmi, társadalmi, gaz-
dasági, jogi és politikai kérdések-
ben az ismeretek önálló elsajátítá-
sára és rendszerezésére, illetve az 
államnyelv mellett legalább egy 
idegennyelv magas szintű hasz-
nálatára. Meg kell tanulniuk az 
elemzések készítését, annak szak-
mai közönség előtti bemutatását 
szóban és írásban stb.

– Mit üzenne még ezen kívül 
a felvételizőknek?

– Először is azt, hogy hasz-
nálják ki a tanulási lehetősége-
ket, mert az életben is megvan 
mindennek az ideje. Előttük most 
a tanulás időszaka áll. Nálunk az 
elméleti ismereteken túl egy gya-
korlatközpontú képzést kaphat-
nak, amellyel nagy eséllyel he-
lyezkedhetnek el a mai átalaku-
lóban lévő munkaerőpiacon.

Forrás: kmf.uz.ua

Andrij Vitrenko, Ukrajna ok-
tatási és tudományos miniszter-
helyettese egy interjú során el-
mondta, hogy tervben van az is-
kolai tantárgyak számának csök-
kentése Ukrajnában.

A miniszter szerint ez hozzájá-
rulhat az ukrán oktatás minőségé-
nek javításához, és ahhoz, hogy az 
oktatási folyamat minél hamarabb 
integrálódjon az európai normák-
hoz. Kiemelte: Ukrajnában jelenleg 
az Új Ukrán Iskola reformja zajlik, 
melynek lényege többek között a 

Csökkentenék a tantárgyak számát az 
ukrán iskolákban

tanulók terhelésének csökkentése.
A háború oktatásra gyakorolt 

hatásával kapcsolatban Vitrenko 
megjegyezte, hogy a háborúnak 
nem szabad beleavatkoznia a po-
zitív változásokba. „A háború az 
az érv, amely lehetővé teszi, hogy 
megtegyük azokat a lépéseket, 
amelyek a győzelmünk után még 
jobbá teszik az ukránok életét. Az 
ukránok még képzettebbek lesznek 
az oktatási rendszerben” – hangsú-
lyozta a miniszter.
Kárpátalja.ma/mukachevo.net

Április 24-től új, közvetlen vo-
natjáratot indít az Ukrzaliznicja 
Csapból Bécsbe – közölte a vas-
úttársaság  sajtószolgálata  ápri-
lis 21-én.

Egy jegy ára 1 730 hrivnyába 
kerül, a jegyek már kaphatóak az 
Ukrzaliznicja nemzetközi jegyiro-
dáiban, online pedig megvásárol-
hatóak az Ukrzaliznicja alkalma-
zásban, a chatboton és a vasúttár-
saság weboldalán is.

Közvetlen vonatjárat indul Bécs és 
Csap között

Az új járat naponta 16:42-kor 
indul Bécsből, majd Budapest érin-
tésével 02:28-kor érkezik meg 
Csapra. A vonat Ungváron, Mun-
kácson és Lembergen keresztül 
folytatja útját Kijevbe. Az ukrán 
fővárosba 18:30-kor érkezik meg.

Visszafelé 13:16-kor indul a 
vonatjárat Kijevből és 01:10-kor 
Csapra, majd 11:21-kor az osztrák 
fővárosba érkezik.

Kárpátalja.ma
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Elejét lásd az 1. oldalon

Erős hittel, példamutató 
helytállással

A hűség népe: a KMKSZ XXXIII., tisztújító közgyűlésén

A kárpátaljai magyarság legje-
lentősebb érdekvédelmi-politi-
kai szervezetének fórumán 103 
alapszervezetből a több mint 
36 ezres tagságot 210 küldött 
képviselte.

A fórumhoz online csat-
lakozó Brenzovics László, a 
KMKSZ elnöke beszámolójá-
ban arról szólt, hogy a háború 
okozta rendkívüli helyzet el-
lenére a szövetség valamen�-
nyi alapszervezetében sikerült 
a tisztújító gyűléseket megtar-
tani, és azon a tagság hitet tett 
a kárpátaljai magyar közösség 
megmaradása mellett, amely-
hez a továbbiakban is cselek-
vő módon kíván hozzájárulni. 
Bár a háború alapvetően a túl-
élésről szól, mi a lehetőségek-
hez mérten ezekben az embert 

próbáló időkben is a jövőt épít-
jük. Makkosjánosiban hamaro-
san folytatódik a korszerű hul-
ladéktároló építése, Beregszá-
szon, Péterfalván új sportcsar-
nokokat hozunk létre, nemso-
kára megkezdődik az Egán Ede 
Gazdaságfejlesztési Program 
nyertes pályázatainak kifizeté-
se. Emellett pedig folyik egy új 
terv kidolgozása, amely szin-
tén a kárpátaljai magyar vál-
lalkozások helyzetbe hozását 
célozza az új körülmények kö-
zött. Az elnök kiemelten hang-
súlyozta, hogy nem csupán a 
gazdaságfejlesztés, hanem az 
anyanyelven történő oktatás, 
a hagyományok ápolása, nem-
zeti kultúránk megőrzése te-
rén is számos tervet szeretné-
nek megvalósítani a közeljövő-
ben. Ezek a célkitűzések nem 
valósulhatnának meg a világ 
magyarságának, a magyar gló-
busz támogatása nélkül. Kö-
szönet mindezért. 

Mélységesen szolidárisak 
vagyunk az élet-halál harcát 
folytató ukrán néppel, és min-
den tőlünk telhetőt megteszünk 
azért, hogy a kárpátaljai ma-
gyarság megmaradjon a nemzet 
több mint ezeréves ősi szállás-
területén, hangsúlyozta Tőkés 
László, az Erdélyi Magyar Ta-
nács elnöke.

A kisebbségi és az alapvető 
emberi jogok betartásának fon-
tosságáról szólt a tanácskozás-

hoz online csatlakozó Gál Kinga, a 
FIDESZ alelnöke, az Európai Par-
lament képviselője. Aki a további-
akban elismerően szólt a kárpátal-
jai magyarok helytállásáról. 

Bocskor Andrea, az EP kár-
pátaljai képviselője üzenetében 
arra emlékeztetett, hogy mind-
nyájan azt hittük, hogy a kárpát-
aljai magyarság a legnagyobb 
kálváriáját az 1944-es málenykij 
robotra való elhurcolásakor élte 
át. Mára kiderült, hogy hasonló 
megpróbáltatásokkal kell szem-
benézniük a ma élő nemzedé-
keknek, akik példás helytállásról 
tesznek tanúbizonyságot. 

Turos Lóránd (Szatmár megye, 
Románia), Köteles László (CSE-
MADOK, Szlovákia) a Kárpát-me-
dencei magyarság támogatásáról 
biztosította a kárpátaljai magyar 
nemzetrészt.

Volodimir Csubirko, a Kárpát-

aljai Megyei Tanács elnöke annak 
a meggyőződésének adott hangot, 
hogy Ukrajnának, amelyik az eu-
rópai közösség tagjává kíván válni, 
a közeljövőben maradéktalanul tel-
jesíteni kell azokat az elveket, ame-
lyek az alapvető európai értékek-
hez tartoznak. Ilyen az emberi mél-
tóság védelme, a nemzeti kisebbsé-
gek kultúrájának, anyanyelvének, 
hagyományainak megőrzése, ezek 
biztosítása. 

Mi lesz veled, kárpátaljai ma-
gyar nyelvű oktatás? Ebben a kár-
pátaljai magyarság jövője szem-
pontjából alapvetően fontos kér-
désben Orosz Ildikó, a KMPSZ, 
illetve a Rákóczi Főiskola elnö-
ke tájékoztatott. Elmondta, hogy 
a közeljövőben leginkább a ma-
gyar tannyelvű iskolák felső tago-
zatos tanulói kerülhetnek lehetet-
len helyzetbe azáltal, hogy a kö-
vetkező tanévben már a tantárgyak 
hatvan százalékát kell majd ukrán 
nyelven tanulniuk. Alternatívaként 
a pedagógusszövetség egy kárpát-
aljai magyar tannyelvű líceumi há-
lózatot kíván létrehozni, hogy azok 
a középiskolások, akik az anya-
nyelvükön szeretnék folytatni ta-
nulmányaikat, ezt megtehessék. 

Ha a maga helyén mindenki te-
szi a dolgát – legyen az gyári mun-
kás, bolti eladó, pedagógus, lel-
kész vagy földműves –, akkor van 
esélyünk a megmaradásra, mond-
ta meggyőződéssel Zubánics Lász-
ló, az UMDSZ elnöke, aki fontos-
nak tartotta: vegyük számba embe-

ri erőforrásainkat, hogy azokat a 
megmaradásunkat biztosító leg-
fontosabb célok érdekében tud-
juk mozgósítani. 

Ezután a tisztújító fórum 
résztvevői nyílt szavazáson az 
elkövetkező három évre egyhan-
gúlag ismét Brenzovics László-
nak szavaztak bizalmat, akinek 
munkáját alelnökként Barta Jó-
zsef és Gulácsy Géza segíti. Sor 
került a KMKSZ nagyválaszt-
mánya tagjainak megválasztásá-
ra, majd átadták a Hűségdíjakat 
azoknak a KMKSZ-tagoknak, 
akik különböző tisztségekben 
hosszú éveken, évtizedeken át 
hatékonyan segítették a szövet-
ség munkáját. Milován Sándor, 
a KMKSZ tiszteletbeli elnöke 
beszédében a közvélemény és 
a közösség összefogásának ere-
jét hangsúlyozta. Zárszavában 
Brenzovics László arra emlékez-
tetett, hogy több mint harminc-
három évvel ezelőtt a kárpátal-
jai magyarság ügye iránt elköte-
lezett maroknyi csapat létrehozta 
a KMKSZ-t. Ezek az emberek és 
a hozzájuk csatlakozó ezrek ed-
dig is tisztességesen és becsület-
tel végezték munkájukat a kö-
zösség megmaradása, fejlődése 

érdekében. Az 
elmúlt évtize-
dekben sok-sok 
kihívással kel-
lett szembenéz-
nie a kárpátaljai 
magyar nem-
zetrésznek, ám 
az mindmáig 
sikeresen állta 
az erőpróbákat. 
Összefogással, 
t i s z t e s s é g e s 
helytálással, Is-
tenbe vetett hit-
tel, úgy, hogy 
magunk mögött 
érezzük a vi-
lág magyarsá-
gának a támo-
gatását, mindez 
a továbbiakban 
is sikerülhet. 

A KMKSZ 
XXXIII. köz-
gyűlése nyilat-
kozatot foga-

dott el, amelyben a következőket 
hangsúlyozza: a szövetség elíté-
li az orosz agressziót, támogat-
ja Ukrajna területi integritásáért, 
szuverenitásáért folytatott küz-
delmét, tevőlegesen részt vesz a 
menekültek fogadásában, ellátá-
sában, lehetőségeihez mérten se-
gíti az oktatási, egészségügyi és 
szociális rendszerek, területi kö-
zösségek működésének biztosí-
tását a háborús körülmények kö-
zött. A KMKSZ támogatja Uk-
rajna eurointegrációs törekvése-
it. Fontosnak tartja, hogy az eu-
rópai integrációs jogharmonizá-
cióval megvalósuljon a kisebb-
ségek jogainak biztosítása, ezál-
tal pedig a kárpátaljai magyarok 
a gyakorlatban is visszakapják 
az alkotmányban garantált jo-
gaikat. Aggasztónak tartja, hogy 
a háborús körülmények ellenére 
továbbra is folytatódnak a nyelv-
használat és az oktatás területén 
a jogszűkítések, ami akadályoz-
hatja Ukrajna európai uniós in-
tegrációját. A nyilatkozat leszö-
gezi: a kárpátaljai magyar közös-
ség a háborús viszonyok ellené-
re is szeretne megmaradni szü-
lőföldjén. „Valamennyi oktatási 
intézményünkben zajlik a taní-
tás, intézményeink, szervezete-
ink és gyülekezeteink, ha nehéz 
körülmények között is, de to-
vább működnek, s mindent el-
követnek a kárpátaljai magyar-
ság megmaradása érdekében.”

Kovács Elemér

Az alkalomra érkezetteket 
Kolozsy Judit, a nőszövetség el-
nöke üdvözölte nagy szeretettel, 
aki hálát adott azért, hogy a ta-
vaszi kerti munkák dandárjában 
ennyien igent mondtak Isten hí-
vására. Annak ellenére sokan el-
jöttek, hogy – mint Héder János, 
a Kárpátaljai Református Egy-
házkerület főjegyzője fogalma-
zott – a nőkre a háborús hely-
zet különösen nagy terheket ró: 
szántanak, vetnek, füvet nyírnak, 
gyermeket nevelnek, hétvégeken 
meg felkerekednek, hogy a határ 
túloldalán meglátogassák férjei-
ket, fiaikat. Ez a nap legyen a töl-
tekezés ideje, mert ahogy az ige 
is biztat: jó, ha a testvérek egyet-
értésben vannak, s akit az Úr sze-
ret, annak álmában is ad eleget, 
biztatott a főjegyző.

„Hadd legyen hálaáldozat az 
életem” – kérték Kovács Sán-
dorral és Erikával, valamint lá-

nyukkal, Abigéllel együtt éne-
kelve a résztvevők az áhítatra ké-
szülve. Majd Pocsai Tövissi Tí-
mea csongori lelkésznő a Márk 
1, 29–31 alapján fejtette ki, hogy 
Jézus mindannyiunkkal közös-
ségben akar lenni. Előtte nem 
kell takargatni a bajt, neki min-
denkor elmondhatjuk fájdalma-
inkat, őt behívhatjuk a házunk-
ba – mint tette Simon –, mert ő 
az, aki tud segíteni. A Szentírás-
ból megtapasztaljuk, hogy ahol 
Jézus megjelenik, ott csoda tör-
ténik. De ezek a csodák nincse-
nek a Bibliába zárva, ezek ma is 
megtörténnek, ha beengedjük őt 
az életünkbe. Isten ma is azért hí-
vott erre az alkalomra, hogy kö-
zösségben legyen velünk, hogy 
segíthessen. S tőle a segítség 
mindig jókor érkezik, akkor is, ha 
olykor úgy érezzük, késik, hallot-
tuk az igehirdetésben.

Héder Katalin pszichológus 
a különböző közösségek szere-

Nőszövetségi konferencia Nagydobronyban

Közösségben Istennel, 
egymással

„Nem tudjuk, mi jön: titok a holnap. Némák a titkok. Nem vá-
laszolnak. De a ma int, hogy híven szolgáljunk, mert tudjuk, 
ki jön: Krisztusra várunk.” Napok óta ez a Túrmezei Erzsé-
bet-vers énekváltozata zeng a fülemben, amit legutóbb az el-
múlt szombaton hallottam a mezővári Kovács család előadá-
sában Nagydobronyban, az Ungi Református Nőszövetség ál-
tal szervezett alkalmon. Hisz valóban olyan megpróbáltatáso-
kat élünk át, melyekre a XXI. század embere nem számított. Ki 
gondolta volna, hogy újabbkori pestis tizedeli meg népünket, s 
hogy ezután még egy háborús helyzet is próbára tesz bennün-
ket?! De van egy biztos kapaszkodónk: velünk van Isten, s egy 
ígéret: „Nem hagylak el”!... Ez ad erőt valamennyiünknek. Nem 
véletlen hát, hogy az Ungi Református Nőszövetség a „Közösség-
ben Istennel, közösségben egymással” címmel szervezte meg nő-
szövetségi konferenciáját.

péről szólt, kiemelve a család 
közösségét, hisz ez az alap, in-
nen indul a gyermek fejlődése, 
itt tanulja meg a fiatal a keresz-
tyén értékrendet, itt kapja azt a 
hitalapot, amire a későbbiek so-
rán építhet. Az itt kapott min-
ta játszik majd fontos szerepet 
a párválasztásban, a házasélet-
ben is. De a gyülekezeti közös-
ségben is hatással vagyunk egy-
másra, felelősséggel tartozunk 
egymásért. Az előadó ezúttal a 
nőket igen sokszor érintő meg-
felelési kényszer káros hatásai-
ra is felhívta a figyelmet, hisz az 
fizikai és pszichés megbetegedé-
seket vonhat maga után. A szak-
ember a megoldásokra, az egy-
másra figyelés, az egymás terhe 
hordozásának fontosságára is rá-
mutatott. 

Dobán Dorina lelkésznő a 
nők családban, közösségben 
betöltött szerepéről tartott elő-

adásában a magyar történelem 
nagyasszonyait – Árva Beth-
len Katát, Lórántffy Zsuzsan-
nát stb. – állította példaként, 
akik sokat tettek a magyar is-
kolák erősítéséért, a nép művé-
léséért, a család tisztaságáért, 
a gyámoltalanok megsegítésé-
ért. A ma asszonyainak is van 
feladata e téren. Idős korban is, 
amikor már esetleg nem tud az 
unoka után futni, betegágyában 
is imára tudja kulcsolni értük a 
kezét. Mindenkor imádkozha-
tunk, és kell imádkozzunk csa-
ládunkért, egymásért, mondta. 

Az alkalmat – melyet Nagy 
István kisgejőci lelkész zárt imá-
val – a mezővári Kovács család 
dicsőítő énekei tették igazán fel-
emelővé. A gyülekezet asszony-
testvérei, presbitériuma pedig az 
igazi dobronyi vendégfogadásról 
tett bizonyságot a szeretetven-
dégség során.

Marton Erzsébet
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„Bár határozottan megmond-
tam, hogy a te házad népe, a 
te családod fog örökké színem 
előtt járni, most mégis így szól 
az Úr: Nem lesz így! Mert akik 
engem dicsőítenek, azoknak di-
csőséget szerzek, de akik en-
gem megvetnek, gyalázatra 
jutnak!” (1Sám 2, 30)

Éli főpap egész életében 
örömmel, boldogan szolgálhat-
ta volna az Urat, és nem csak ő, 
hanem a fiai is. Biztosítva volt 
az életük, szolgálatuk az Úr há-
zában és az Ő népe között. Isten 
ígérte és biztosította Élit, hogy őt 
és családját kiválasztotta. 

Ebben az időben könyörgött, 
esedezett Isten előtt Elkána és fe-
lesége, Anna asszony gyermek-
áldásért. Nem született gyerme-
kük, pedig férjével évenként fel-
mentek Jeruzsálembe, a temp-
lomba, áldozatot bemutatni és 
imádkozni. Anna asszony sokat 
sírt, böjtölt Isten előtt. Egyszer a 
főpap megsokallta ennek az as�-
szonynak a „néma imáját” (a szá-
ja mozgott, de hangot nem lehe-
tett hallani). Megszidta, mert azt 
hitte, hogy részeg. „Meddig tart 
még a részegséged? Józanodj ki 
mámorodból!” (1, 14)

Szegény Anna, évek óta 
imádkozik eredménytelenül és 
még a főpap is csúfot űz belő-
le, nem érzi, nem érti, hogy ő 
nem részeg, ő a Mindenható Is-
ten előtt esedezik, némán, de 
szívből! 

„Anna azonban így válaszolt: 
Nem uram! Bánatos lelkű as�-
szony vagyok. Nem ittam bort 
vagy szeszes italt, hanem a lel-
kemet öntöttem ki az Úr előtt. 
Ne tartsd szolgálólányodat el-
vetemült asszonynak, mert nagy 
bánatom és szomorúságom mi-
att beszéltem ilyen sokáig.” (1, 
15–16)

Kedves Olvasóm, voltál-e 
már nagy bánatban, szomorú-
ságban? Kinek öntötted ki a szí-
vedet, kivel osztottad meg fáj-
dalmadat, bánatodat? A nyomo-
rúság, szenvedés idején mennyit 
időztél Isten előtt, a kereszt alatt?

Életem nagy és sötét remény-
telenségének idején, lelkem fáj-
dalmában igazán nem volt mel-
lettem senki. Volt, aki sajnált, 
biztatott, de éreztem, hogy min-
den szó hideg, üres koppanás 
csupán. Nem vigasztalta meg szí-
vemet, és nem törte át a keserű 
bánat fekete felhőtakaróját. Csak 
akkor újult meg a reményem, az 
erőm, amikor megéreztem, lel-
kemben felfogtam, hogy az Úr 
figyel rám, hallja könyörgése-
met, néma jajgatásomat. Ő vá-
laszolt, biztatott: „Ne félj! Nem 
hagylak el! Megáldalak, megse-
gítelek. Menj és dolgozz, szol-
gálj, veled megyek!”

Amikor Éli főpap megértette 
Annát, így szólt: „Menj el békes-
séggel! Izráel Istene teljesítse ké-
résedet, amit kértél Tőle.” (1, 17)

Isten valóban teljesítette 

Akik engem dicsőítenek… (1.)
Anna kérését és megajándékoz-
ta egy fiúgyermekkel, Sámuellel. 
Anna és férje, Elkána is teljesítet-
ték fogadásukat, és az Úr szolgá-
latára szentelték, odaadták gyer-
meküket.

Sámuel kicsiny korától a 
templomban élt, Éli főpap mel-
lett. Isten ezt a tiszta szívű, en-
gedelmes gyermeket használta a 
prófétai szolgálatra, az Ő üzene-
tének a közvetítésére.

Ebben az időben Éli már nem 
nagyon törődött a szent dolgok-
kal, nem törődött az áldozatok 
tisztaságával, és fiai, akik szin-
tén mellette szolgáltak, elfordul-
tak az Úrtól. „Éli fiai elvetemült 
emberek voltak, nem törődtek az 
Úrral.” (2, 12)

A nép észrevette, bánkódtak, 
zúgolódtak és haragudtak miat-
ta. Éli már idős ember volt, nem 
fegyelmezte fiait, az oltár mellől 
nem állította félre őket. Amikor 
a nép szóvá tette fiainak paráz-
naságát, az áldozati oltáron való 
turkálást, lopásokat, Éli csak en�-
nyit mondott fiainak: „Ne tegyé-
tek, fiaim, mert hallom, hogy 
nem jó hírt terjesztenek rólatok 
az Úr népe előtt. Ha ember vét-
kezik ember ellen, akkor Isten a 
döntőbíró, de ha az Úr ellen vét-
kezik valaki, ki merne ott döntő-
bíró lenni? De nem hallgattak az 
apjuk szavára, ... mert úgy tetszett 
az Úrnak, hogy megöli őket.” (2, 
24–25)  

Elérkezett az idő, amikor Is-
ten prófétát küldött Éli főpap-
hoz, nagyon kemény üzenettel: 
„Miért tapossátok lábbal véres 
áldozatomat és ételáldozatomat, 
amelyeket e hajlék számára pa-
rancsoltam? Miért becsülöd fia-
idat többre, mint engem? És mi-
ért hizlaljátok magatokat népem, 
Izráel áldozatának legjavával? 
Ezért így szól az Úr, Izráel Iste-
ne: Bár határozottan megmond-
tam, hogy a te házad népe, a te 
családod fog örökké színem előtt 
járni, most mégis így szól az Úr: 
Nem így lesz. Mert akik engem 
dicsőítenek, azoknak dicsőséget 
szerzek, de akik engem megvet-
nek, gyalázatra jutnak.” (I1Sám 
2, 29–30)

Kedves Olvasóm! Kérlek, 
most csendesedj el, tedd le a 
könyvet, ne olvass! Gondolkodj, 
elmélkedj azon, hogy milyen az, 
amikor az Isten bánkódik, szomo-
rú! Isten eltervezte a jót, a legjob-
bat, a legszebbet az embernek, 
de az ember vétkezett, becsapta, 
megcsalta, hazudott, engedetlen 
volt, bujkált, vádolt, tagadott már 
az édenkertben is.

Szomorú volt Isten, fájt neki is 
az ember tragédiája. De a bűnnek 
következménye, büntetése van. 
Minden bűn maga után vonja az 
ítéletet, a halált. Egyedül Jézus 
Krisztus vére szabadíthatja fel a 
bűnbánó ember szívét.

(Morzsák 5., 2010) 
Dr. Tapolyainé 
Bartha Gizella

Ha a gyülekezeti szolgálatról 
esik szó, a legtöbb ember úgy 
véli, hogy arra ott vannak a lel-
készek, meg a presbiterek. Pedig 
minden keresztyén ember szá-
mára természetes kell legyen a 
szolgálat, amiben – bár nem az 
áldásért szolgálunk – Isten meg-
áld minket. De hogyan szolgál-
jak? Miért szolgáljak? Kinek 
szolgáljak? Ehhez és hasonló 
kérdések sokakban felmerülnek. 
A kérdések megválaszolására a 
beregardói és a makkosjánosi 
református gyülekezetek számá-
ra immáron második alkalom-
mal szerveztek munkatárskép-
zést. Ezúttal a Felelősség a szol-
gálatban volt a téma. 

Az alkalom résztvevőit Ba-
lázs Antal, a gyülekezetek lelkésze 
köszöntötte, aki kifejtette, hogy a 
Szentírás szerint minden hívő ka-
pott legalább egy lelki ajándékot, 
amelyet a Krisztus testének épí-
tésére kell használnia. Ezt a Péter 
első levele negyedik fejezetének 
10–11. versével erősítette meg: 
„Ki milyen lelki ajándékot kapott, 
úgy szolgáljatok azzal egymás-
nak, mint Isten sokféle kegyelmé-
nek jó sáfárai: ha valaki prédikál, 
úgy mondja szavait, mint Isten igé-
it, ha valaki szolgál, úgy szolgál-
jon, mint aki azt az Istentől kapott 
erővel végzi, hogy mindenkor az 
Isten dicsőíttessék Jézus Krisztus 
által, akié a dicsőség és a hatalom 
örökkön-örökké. Ámen.”  

A továbbiakban Kacsó Géza 
bátyúi lelkész fejtette ki vélemé-
nyét a témával kapcsolatban. A 
miért szolgáljak kérdésre Cse-
ri Kálmánt idézte, aki egy kör-
be zárt kereszt alapján nevez-
te meg református hitünk négy 

Munkatársképző Jánosiban

Felelősség a szolgálatban
alappillérét: imádság – ez a lélek 
lélegzetvétele, s a hívő ember leg-
hőbb vágya, hogy szívének min-
den gondját naponta megossza Is-
tenével; ige – nincs keresztyén élet 
ige nélkül, ezzel táplálkozunk, a 
hívő ember számára a Szent Biblia 
mindennapi lelki erőforrássá válik; 
közösség – a gyülekezet lelki ott-
hon, ahol szerető szívű lelki test-
véreket találunk; szolgálat – Isten 
iránti hálából engedelmes szívvel 
törekszik a megszentelt életre. Ter-
mészetes és meghatározó lesz szá-

mára a bizonyságtétel és a szere-
tetből végzett szolgálat. És a szol-
gálatra olyan szüksége van, mint a 
gyerek fejlődéséhez a mozgásnak. 
A keresztyén ember sem erősödik 
hitben, ha nem szolgál.

Kinek szolgáljak? Erre is a 
Biblia adja meg a választ, többek 
között a Kol 3, 22–23-ban: „Szol-
gák, engedelmeskedjetek minden-
ben testi uraitoknak, ne látszatra 
szolgáljátok őket, mint akik em-
berek tetszését keresik, hanem 
egyenes lélekkel, az Úr félelmé-
ben. Bármit tesztek, tegyétek szív-
ből, mintha az Úrnak és nem em-

bereknek tennétek.”  Kacsó Géza 
ezúttal azt hangsúlyozta, hogy 
minden munkánk lehet szolgá-
lat, ha azt Isten dicsőségére vé-
gezzük. A lelkész sem a gyüleke-
zetnek, hanem a gyülekezetben 
szolgál Istennek. Persze min-
denkit ér kísértés, de az ige fi-
gyelmeztet: „Most tehát embe-
reknek akarok a kedvében jár-
ni, vagy Istennek? Vagy embe-
reknek igyekszem tetszeni? Ha 
még mindig embereknek akar-
nék tetszeni, nem volnék Krisz-
tus szolgája.” (Gal, 1, 10) 

Az előadó a szolgálat fele-
lősségére is felhívta a figyelmet. 
Kiemelte, hogy emberhalászok-
ká kell válnunk, s ebben a szol-
gálatban életvitelünkkel, példa-

mutatásunkkal tudjuk megnyerni 
az embereket, hisz a hitetlen em-
bernek a hívő ember a bibliája. 

Minden keresztyénnek, min-
den gyülekezeti tagnak minde-
nütt szolgálnia kellene Istent, az 
egyházközségben és azon kívül 
is. A gyülekezetnek is szüksége 
van rá, de nekünk még inkább, 
hogy magunk is épüljünk álta-
la. És ami még nagyon fontos: 
szolgáljunk Istennek és mások-
nak alázatos lélekkel és testvéri 
szeretettel, hálából, akkor Isten 
megáld minket benne. 

Kovács Erzsébet

Paraszti őseink életében min-
dig is fontos szerepet játszott 
a kézművesség. A lakásokat 
hímzések, szőttesek tették iga-
zán otthonossá. Az ünnepek-
re sem az üzletben vásárolták 
a díszítőelemeket, hanem sa-
ját kezűleg készítették azokat. 
Salánkon ez ma is így van.

A helyi görögkato
likusok – de csatlakoz-
nak hozzájuk más feleke-
zetűek is – immáron ha-
gyományosan gazdag ad-
venti vásárt szerveznek a 
kézműves szakkörön ké-
szült portékáikból, a ka-
rácsonyfát, az otthonokat 
illatos és ízléses mézes-
kalácsokkal dekorálják, 
februárban saját készíté-
sű gyertyákat szentelnek, 
és a legnagyobb keresz-
tyén ünnepet megelőzően 
is vásárt szerveznek. Mint 
Csirpák Viktóriától meg-
tudtuk, a salánki görögkatolikus 
közösségben a húsvéti ünnepkör-
höz kapcsolódóan idén is több al-
kalommal tartottak hagyomány-
őrző kézműves foglalkozást. 

– A Matécsa Közösségi Ház-
ban tevékenykedő kézműves as�-
szonykör már a nagyböjt beáll-
tával hétfőnként elkezdett ké-
szülődni a húsvéti jótékonysági 
vásárra. Az összejövetelek ered-
ményeképpen pedig gazdag por-
tékával tudtunk hozzájárulni az 
akcióhoz, melynek bevételéből 

Hagyományápolás Salánkon

Ünnep és kézműveskedés
a régi ikonjainkat szeretnénk res-
taurálni – számol be Csirpák Viktó-
ria, a kézműveskör vezetője. – Ké-
szült itt csiga- és különböző száraz-
tészta, ütőfás, írókás, 2D és 3D to-
jásformájú mézeskalács, sütemé-
nyek, vajbárány, öntött és sodort 
gyertyák stb. Virágvasárnap előtti 
héten szinte minden nap valame-

lyik korosztály számára biztosí-
tottunk kézműves alkalmat: szer-
dán az asszonyokkal vajból bárányt 
készítettünk, melyben Gábor Klá-
ra volt a segítségünkre. Csütörtök 
délután a hittanos gyerekekkel ütő-
fás és írókás mézeskalácsokat ké-
szítettünk. A tojásformájú ütőfák-
ban a salánki tojásírás mintakincse 
lett belefaragva és az írókázásnál is 
ezeket a mintákat vittük fel a mé-
zeskalácsainkra. Virágvasárnap jó-
tékonysági vásárral, valamint hús-
véti versszavalással egybekötött 

kézműves délutánra invitáltunk 
minden érdeklődőt. Az alkalom 
délután kezdődött Csirpák Jó-
zsef atya köszöntőjével, ünnepi 
gondolataival. A gyermekek sza-
valását követően megnyílt a vá-
sárunk. Míg a felnőttek vásárol-
tak, társalogtak, a gyerekek hús-
véti gyertyát mártottak, berzselt 
és viasszal írt hímeseket készí-
tettek. Ez a szép, tartalmas dél-
után is segített a húsvét ünnepé-
re hangolódni, valamint a hagyo-
mányaink megélésére, értéke-
ink továbbörökítésére irányítani 

a figyelmünket. Nagy-
héten a Salánki Mikes 
Kelemen Középiskola 
számára ajánlottunk fel 
húsvéttal kapcsolatos 
kézműves foglakozást: 
a tanári kar valamen�-
nyi pedagógusával vaj-
bárányt, a 3A, 3V, 4A, 
4V osztályokkal pedig 
salánki viasszal írt hí-
meseket készítettünk. 

Az ünnep annál 
szebb, minél szélesebb 
körűen készülünk rá, 
vallja Viktória. Ez meg 
is mutatkozott a mos-

tani húsvétunkon is, hiszen egy 
kicsit elfeledkeztünk a háborús 
helyzetről, s figyelmünket Jézus 
Krisztus feltámadásának ünne-
pére, valamint, hagyományaink 
megélésére irányítottuk. Tárgy-
alkotó hagyományőrző kézmű-
ves foglalkozásaink a Csoóri Sán-
dor Alapnak köszönhetően való-
sultak meg.

Mint megtudtuk, a napokban 
lelkesen hozzákezdtek az anyák 
napi ajándékok készítéséhez is.

 -kósa-
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Fotó: Seres Debóra

A Kárpátaljai Pedagógus-to-
vábbképző Intézet Beregszászi 
Tagozata szervezésében már-
cius 27. és május 5. között ta-
vaszi pedagógia napokra ke-
rül sor Beregszászban. A ren-
dezvénysorozat harmadik állo-
másán – április 20-án – a kár-
pátaljai magyar tannyelvű is-
kolák roma gyerekekkel fog-
lalkozó pedagógusai számára 
szerveztek gyakorlati-mód-
szertani szemináriumot a Be-
regszászi Opre Roma Gimná-
ziumban (BOPG).

A szakmai rendezvényen 
résztvevő 36 pedagógust Gabóda 
Béla, a Kárpátaljai Pedagógus-
továbbképző Intézet Beregszászi 
Tagozatának vezetője és Kudron 
Ágnes, az Opre Roma Gimnázi-
um igazgató asszonya köszön-
tötte, majd a résztvevők elméle-
ti és gyakorlati szakmai munkán 
vettek részt, amelyen a cigány-
ság oktatásának rendkívül szer-
teágazó és több oldalról is meg-
közelíthető problémakörnek egy 
szegmensével foglalkoztak. Az 
iskola civilizációs szerepe a kár-
pátaljai cigány kisebbség köré-
ben témakört járták körbe, illet-
ve arra kerestek választ, hogyan 
lehet kezelni a roma/cigány is-
kolázás problémáit a befogadás 
szemléletével és stratégiájával. 

A szakmai nap első részében 

Tavaszi módszertani napok Beregszászban

Szeminárium roma gyerekeket 
oktató pedagógusok számára

a szervezők bemutató órákra, ta-
pasztalatcserére várták a pedagó-
gusokat, érdeklődőket, amelyeken 
keresztül betekintést nyerhettek a 
Beregszászi Opre Roma Gimnázi-
um oktatási folyamatába. Három 
órát tekinthettek meg a vendégek 
három különböző osztályban: in-
tegrált óra volt ukrán nyelvből a 
3. osztályban (az óra témája: „Lé-
peget a tavasz és a szépséget hoz-
za”. Az órát Hnatik Gyöngyi, a 
Beregszászi Opre Roma Gimnázi-
um pedagógusa tartotta). Bemuta-
tó órára került sor a felfedezem a 
világot tantárgyból a 4. osztályban 
(az óra témája: „Hogyan változtat-
ja meg az ember a természetet?”. 
Az órát Shrek Tímea, a Beregszá-
szi Opre Roma Gimnázium peda-
gógusa tartotta). Karkuska Kata-
lin és Bakos Anita bináris tanórát 
mutatott be magyar és ukrán iroda-
lomból a 8. osztályban (az óra té-
mája: „A nemzeti és az egyetemes 
szabadság költői”).

A bemutató foglalkozások jó 
lehetőséget biztosítottak a részve-
vő pedagógusoknak arra, hogy is-
merkedhessenek az Opre Roma 
Gimnáziumban folyó tanórák jel-
legével, illetve az órákat tartó ta-
nárokkal. 

A gyakorlati szeminárium má-
sodik részében a résztvevő pedagó-
gusok előadást hallgathattak meg 
„Magyar cigányok a Kárpát-me-

dencében” tematikában (előadó 
Kovács Sándor történész). A je-
lenlévők egy  rendkívül átfogó és 
mély  előadás  keretén belül kap-
hattak betekintést a magyarorszá-
gi (Kárpát-medencei) cigányság 
történetébe, hallhattak demográ-
fiai adatairól, létformájukról, kul-
turális szokásaikról, ismerkedhet-
tek a cigány identitás fogalmával, 
jelentésével.

Az előadás után a szeminári-
um résztvevői zenés-verses irodal-
mi műsort tekinthettek meg a Be-
regszászi Opre Roma és az Ung-
vári 14. számú Gimnázium diákja-
inak előadásában. A rendkívül igé-

nyes műsorban a gyerekek verse-
ket, táncokat, énekeket mutattak be 
magyar, ukrán és roma nyelven. A 
gyermekműsort Balogh Erzsébet, 
Hnatik Gyöngyi, Shrek Tímea és 
Ozsogánics Edit közösen álmodtak 
színpadra, az egészen kicsi és az 
egészen nagy gyerekekkel együtt.

A gyakorlati szeminárium 
befejező részében a résztvevő 
vendégek elméleti és gyakorla-
ti foglalkozáson vettek részt „Az 
inklúzív nevelés-oktatás szemlé-

lete és gyakorlata” témakörben. 
Ennek keretén belül előadásra ke-
rült sor az inkluzív oktatás általá-
nos kérdéseiből (előadó Greba Il-
dikó vezetőtanár, II. Rákóczi Fe-
renc Kárpátaljai Magyar Főisko-
la Pedagógia, Pszichológia, Taní-
tó, Óvodapedagógia, Oktatás- és 
Intézményvezetés Tanszék), majd 
„Másság, elfogadás és befogadás” 
címmel pedagógiai tréninget tar-
tottunk. Az érdekes, szórakoztató 
és emellett tartalmas, hasznos tré-
ninget dr. Berhauer-Olasz Emőke 
docens (II. Rákóczi Ferenc Kár-
pátaljai Magyar Főiskola) tartot-
ta. A tréner, alkalmazkodva a kö-

rülményekhez, igyekezett a ren-
delkezésre álló időt úgy kihasz-
nálni, hogy a résztvevők a lehe-
tő legtöbb hasznos információ-
val, technikával, módszerrel gaz-
dagodjanak. 

A szakmai nap keretében 
a  gimnázium tanulói a vendég 
gyerekekkel együtt több fejlesztő 
gyerekprogramban vehettek részt. 
Ezek középpontjában az Ungvári 
14. számú Gimnázium (igazgató: 
Legaza Okszana) tanárai által ve-

zetett kézműves mesterkurzu-
sok és a „Csapat Öttusa” sport-
verseny állottak. A sportverse-
nyen öt iskola (Beregszászi Opre 
Roma Gimnázium, Beregszászi 
Petőfi Sándor Gimnázium, Be-
regszászi Mikes Kelemen Lí-
ceum, Nagyberegi Dobrai Pé-
ter Középiskola és Ungvári 14. 
számú Gimnázium) cigány nem-
zetiségű tanulóiból összeállított 
négyfős csapatai mérettettek 
meg. Az összetett sportversenyt, 
amely öt versenyszámból állt, a 
házigazdák csapata (Opre Roma 
Gimnázium) nyerte meg. Máso-
dik helyen a nagyberegiek, har-
madik helyen pedig az ungvári 
gyerekek végeztek. 

A szakmai napon a II. Rákó-
czi Ferenc Kárpátaljai Magyar 
Főiskola Szakgimnáziumának 
szociális munka szakának har-
madik évfolyamos hallgatói is 
részt vettek, Gogola István szak-
felelős tanár vezetésével. 

A gyakorlati-módszertani 
szeminárium befejező aktusa az 
úgynevezett „zárókör” volt. Eb-
ben a résztvevők elmondhatták, 
hogyan érezték magukat az az-
napi alkalmon, illetve a szerve-
zők megfogalmazhatták a továb-
bi elképzeléseiket, terveiket a ci-
gány nemzetiségű tanulók okta-
tásával kapcsolatban.

A program a tervezettnél ki-
csit tovább is tartott, de a részt-
vevő pedagógusok elégedetten 
távoztak, hiszen olyan hasznos 
információk birtokába kerültek, 
melyek a későbbiekben meg-
könnyítik és minőségivé teszik 
munkájukat.
A Kárpátaljai Pedagógus-

továbbképző Intézet 
Beregszászi Tagozata

Egyetemes a Kárpát-
medencei magyar kultúra

Tájházak napja: középpontban a beregi hagyományok

A tájház vendégei ez-
úttal a helyi líceum tanu-
lói voltak, így nem vélet-
len, hogy a középpontba 
ezúttal a beregi hagyo-
mányok megismerése ke-

rült. Legfőképpen a be-
regi keresztszemes hím-
zés és a beregi szőttes. S 
hogy emellett a játékos-
ság és a kreativitás mind-
végig a foglalkozások ré-
sze maradjon, a gyerekek 
a hímzési minták, a szőt-
tes motívumok – szeg-
fű, gránátalma, tulipán, 
farkasnyom stb. – alapján 
pecsétnyomókat készítet-
tek, illetve a torpedójáték 
során is ugyanilyen iko-
nokat használtak. 

A gyermekzsivajtól han-
gos udvaron a nap folyamán 
természetesen más népi já-
tékok kipróbálására is alka-
lom nyílott. Különösen so-
kan vettek részt a csigafu-
tamban, a karikadobálás-
ban, a gólyalábon való já-

rásban, a diótörésben és a 
célba dobálásban. Termé-
szetesen nem maradhatott 
el az ismerkedés a közked-
velt népi hangszerrel, a cite-
rával sem. Hogy aztán a vé-
gén mindezt megkoronázza 
egy jó hangulatú közös nép-
daléneklés. 

A megnyitó során Pallagi 
Marianna, a Pro Cultura 
Subcarpathica igazgatója ar-
ról szólt, hogy tíz évvel ez-
előtt, amikor a Nagyberegi 
Tájházat megnyitották, legfő-

képpen azt a célt tűzték ki 
maguk elé, hogy az intéz-
ményt élettel töltsék meg, 
hogy az idelátogató fiata-
lok betekintést nyerjenek 
a magyar paraszti kultúrá-
ba, és hogy őseik öröksé-
ge a mindennapi életük ré-
szévé váljon. Örvendetes, 
hogy a programok iránti ér-
deklődés azóta is töretlen. 

Gyebnár István, Ma-
gyarország Beregszászi 
Konzulátusának ügyvivő-
je köszöntőjében kiemel-
te: a magyar népi kultúra 
fontos identitásmegőrző 

tényező, emel-
lett az egyén 
sokat gazda-
godik azáltal, 
ha az életének 
szerves részévé 
válik. Mindez 
a XXI. század 
harmadik év-
tizedében sem 
veszített sem-
mit aktualitá-
sából.

Gál Adél, 
a Pro Cultura 
Subcarpatica 
munka tá r sa , 
programfelelős 
a tájházak nap-

ja kapcsán arra emlékez-
tetett, hogy e nagyszabású 
projekthez való csatlako-
zásuk szimbolikus jelen-
tőséggel bír. Így adjuk tud-
tul mindenkinek, s jelez-
zük legfőképpen magunk-
nak, hogy része vagyunk 
a Kárpát-medencei egye-
temes magyar kultúrának.

A hagyományoknak 
megfelelően a tájház ven-
dégeit kemencében sült 
lángossal kínálták meg.

Kovács Elemér

Ahol áldás a család, a 
gyermek

Összekötők találkozója a nagycsaládosoknál

A KMNE vezetése 
negyedévente találkozó-
ra invitálja az összekötő-
ket, hogy együtt tervez-
zenek, együtt értékelje-
nek. Legutóbb a Mun-
kácsy Mihály Magyar 
Házban találkoztak a me-
gye minden szegletéből 
érkező anyukák és apu-
kák, akik az adott térség-
ben a körzetükhöz tarto-
zó tagcsaládokat tájékoz-
tatják a lehetőségekről, 
s nyújtanak segítséget a 
különféle programokra 
és rendezvényekre való 
jelentkezésben. 

Az esemény a törté-
nelmi egyházak képvise-
lőinek áldáskérésével vet-
te kezdetét, majd Tarpai 
József, a KMNE elnö-
ke számolt be az eltelt 
negyedév eseményeiről. 
Mint megtudtuk, minden 
tervezett programot sike-
rült megvalósítani, s igen-
csak dicséretes a tagcsa-
ládok aktivitása, s az is 
örvendetes, hogy újabb 
21 család csatlakozott 
az egyesülethez, s jelen-
leg 733 aktív tagcsalád-
dal számolnak. Feladatul 
tűzték ki a passzívabbak 
mozgósítását is. Ezt szol-
gálják majd azok a színes 
programok is, melyeket 
a következő negyedév-

re terveznek. Ezek között 
szerepel többek között az 
édesanyák és édesapák hete, 
gyereknap Tiszacsomán, 
családi tábor a Vadvölgy 
panzióban, lovastábor a 
Szelíd Lovasközpontban, 
vízitúra, honismereti kirán-
dulás, anya-fia, anya-lánya, 
apa-lánya, apa-fia hétvégék, 

sportnap stb. Mint eddig, a 
továbbiakban is próbálnak 
olyan programokat is szer-
vezni a határ túloldalán, me-
lyek során lehetőség nyí-
lik a mostani helyzet miatt 
szétszakítottságban élő csa-
ládtagok találkozására. 

A beszámolót követően 
a résztvevők kiscsoportok-
ban beszélték meg az eddi-
gi munkát, s azon ötleteltek, 
miként tehetnék még von-
zóbbá a programokat, ho-
gyan lehetne erősíteni a 

KMNE tagcsaládhálózatát 
az Ungvári járásban. Az 
összegzésből kiderült, 
hogy valamennyien hálá-
sak az egyesületért, a ta-
lálkozások sokakat meg-
erősítenek, hogy vannak 
még Kárpátalján magya-
rok, nagycsaládosok, akik 
az igaz értékeket képvise-
lik. Abbéli reményüknek 
is hangot adtak, hogy a 
mostani nehéz, szűk esz-
tendőket bőséges időszak 
váltja majd, hogy hamaro-
san véget ér a háború, s ha-
zatérhetnek azok is, akik 
most családjuktól távol 
kényszerülnek élni.

A találkozóra ezúttal 
gyermekeiket is maguk-
kal hozták a szülők, és 
őket tartalmas, szórakoz-
tató foglalkozások vár-
ták. Volt itt kifestőzés, 
gyöngyfűzés, csuhé- és 
kreppvirágkészítés, kar-
kötőfonás különböző tech-
nikával, de Tihor Melin-
dával és Mirával, a terá-
piás kutyával élménype-
dagógiai játékban is részt 
vehettek. 

Kovács Erzsébet



Csütörtök Május 4.

Köszöntjük Mónika, Flórián nevű olvasóinkat!

Hétfő Május 1.

Köszöntjük Fülöp, Jakab nevű olvasóinkat!

Kedd Május 2.

Köszöntjük Zsigmond, Zoé nevű olvasóinkat!

Szerda Május 3.

Köszöntjük Tímea, Irma nevű olvasóinkat!

2023. 
április 26.6 Heti műsor

05:00 Heidi
Német kalandfilm

07:10 Kölyökklub
09:15 Anyám, segíts!

Am. vígjátéksor.
09:50 Anyám, segíts!

Am. vígjátéksor.
10:30 Nagypapa 

hadművelet
Amerikai-angol-
kanadai vígjáték

12:35 A titkos kert
Amerikai-angol-
francia családi film

14:45 Harry Potter és 
az azkabani fogoly
Angol-amerikai ka-
landfilm

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

19:00 Fókusz
20:40 Az álommeló
22:00 A Wall Street 

pillangói
Amerikai film

00:15 28 nap
Amerikai film

02:45 Autogram

05:15 Családi titkok
06:10 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Maffia!

Amerikai vígjáték
11:35 Kémesítve

Amerikai animáci-
ós film

13:40 A tanú
Magyar filmszatíra

16:10 Hamis a baba
Magyar vígjáték

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:20 Ütős Ötös
22:40 A csajok bosszúja

Amerikai vígjáték
00:55 Kizárólag 

öttől hétig
Amerikai dráma 
film

02:40 Különvélemény
Amerikai fantaszti-
kus film

05:00 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Álmok álmodói
06:45 Közelebb - 

Roma magazin
07:10 Domovina
07:40 Magyar világ
08:05 Önök kérték!
08:35 Csupasz vakond-

patkány – A ter-
mészet legfur-
csább szuperhőse

09:25 Egy Perc Híradó
09:30 Időjárás-jelentés
09:35 Déryné ifjasszony

Tévéjáték
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsor.

13:50 Ízes Itália
14:20 Meztelen 

diplomata
Magyar filmvígjáték

15:40 Egy Perc Híradó
15:44 Időjárás-jelentés
15:45 Főmenü mini:

Piac
15:50 A rózsák királynője

Romantikus dráma
17:25 Ízőrzők: 

Kadarkút
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:40 Szép hazánk, 

Magyarország!

19:45 Mindennapi
19:50 Egy szerelem 

gasztronómiája
Magyar zenés film

21:20 Szép hazánk, 
Magyarország!

21:30 Cella - Letölten-
dő élet
Magyar tévéfilmsor.

22:15 Kenó
22:16 Időjárás-jelentés
22:20 Dögkeselyű

Magyar bűnügyi 
film

00:15 Mesterember
00:40 Don Matteo

Bűnügyi tévéfilm-
sor.

01:40 A tengeralattjáró
Német tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:16 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű 

hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Öt kontinens
06:20 Summa
06:45 Család'23
07:05 Mindennapi
07:10 Időjárás-jelentés
07:15 MMA portrék
08:10 Élő népzene
08:35 Élő népzene
09:10 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:35 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:00 Itthon vagy!
10:25 Vers mindenkinek
10:30 Agapé
11:25 Akiket a 

pacsirta elkísér
Magyar játékfilm

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Közelebb - 

Roma magazin
13:50 Domovina
14:25 Esély
14:50 Magyar Krónika
15:20 Öt kontinens
15:50 Erdei utakon - 

Reviczky 
Gáborral

16:25 M5 Magyar 
Jazz Hete

17:20 Időjárás-jelentés
17:30 Hogy volt?!
18:30 Mókatár: 

Békeffy László
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Slágertévé
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Álmok álmodói
21:35 Pacsirta

Magyar tévéfilm
22:50 Dokuzóna
23:40 Szerelmes földrajz
00:10 Hagyaték
00:35 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák - 

Ha nagy leszek…
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:20 Angol nyelvű hírek
01:30 Slágertévé

06:00 K&H női 
kézilabda liga

07:35 Nemzeti 
Sporthíradó

07:50 Forma 2 – Főfutam
09:10 UEFA Bajnokok 

Ligája magazin
09:40 Férfi kézilab-

da Európa-baj-
noki selejtező

11:30 Sport7
12:20 Forma-1 – Futam
14:30 Boxutca
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:20 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
18:00 OTP Bank Liga
20:00 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
20:15 Góóól!2
21:15 Nemzeti 

Sporthíradó

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
10:00 Teleshop
10:50 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
11:35 Az örökség ára

Török filmsor.
12:30 Fókusz
13:20 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:45 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:10 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
15:25 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:35 Bátrak földje

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:45 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar filmsor.

20:50 Az álommeló
22:15 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
22:50 Házon kívül
23:25 New Amsterdam - 

Vészhelyzet New 
Yorkban
Amerikai filmsor.

00:20 Gyilkos ügyek
Amerikai krimisor.

05:15 Családi titkok
06:10 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:20 Ütős Ötös
22:40 Újratervezés
23:30 Újratervezés
00:25 Tények Extra
01:00 A hegyimentők

Német akció sor.

05:55 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:46 Srpski ekran
07:15 Unser Bildschirm
07:40 Öt kontinens
08:05 Csendes 

gyarmatosítók
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:40 Irány Kuba!
09:35 Család-barát
09:55 Egy Perc Híradó
10:00 Időjárás-jelentés
10:01 Mavi szerelme
Török tévéfilmsor.
10:55 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsor.

13:50 Almárium
14:25 Ízes Itália
14:50 Almárium
15:35 Egy Perc Híradó
15:39 Időjárás-jelentés
15:40 Önök kérték!
16:05 Ridikül
16:55 Almárium
17:25 Ízőrzők: Látrány
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:40 Mindennapi
19:41 Alpesi őrjárat VI. 

évad - Az őrzők
Tévéfilmsor.

20:44 SzerencsePerc
20:45 Belgravia
Angol tévéfilmsor.
21:35 A Fortuna 

legendája
Spanyol történelmi 
kalandfilmsor.

22:25 Kenó
22:26 Időjárás-jelentés
22:35 Rejtélyes XX. 

század - Kun 
Miklós műsora

23:05 Hogy volt?!
00:05 A Nagyok
00:35 Don Matteo

Bűnügyi tévéfilmsor.
01:30 A tengeralattjáró

Német tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Esély
06:15 Kék bolygó
06:40 Magyar gazda
07:00 Mindennapi
07:05 Időjárás-jelentés
07:09 MMA portrék
08:05 Élő népzene
08:30 Élő népzene
09:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:57 Vers mindenkinek
09:58 Isten kezében
10:45 Lét-Ige - protes-

táns magazin
11:20 Sértés

Tévéfilm
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Srpski ekran
13:50 Unser Bildschirm
14:25 Család'23
14:45 Novum
15:20 Magyar világ
15:50 Erdei utakon - 

Reviczky 
Gáborral

16:25 Család-barát
17:20 Időjárás-jelentés
17:30 Hogy volt?!
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Mosoly a javából!
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Klasszikusok 

délidőben
00:00 Szerelmes földrajz
00:35 Vers mindenkinek
00:38 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák - 

Hevül a vegyület
00:55 Himnusz

07:50 Múlt és Jelen
08:20 Építők
08:45 Férfi vízilabda 

Euro Kupa
10:00 OTP Bank Liga
12:00 Góóól!2
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:15 Asztalitenisz 

magazin
13:30 Hajime
14:00 Boxutca
14:30 Kézilabda-magazin
15:30 Sport7
16:15 Fradi Tv
16:45 Nemzeti 

Sporthíradó
17:00 Kosárlabda-

magazin
18:00 K&H női 

kézilabda liga
22:00 Nemzeti 

Sporthíradó

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
10:00 Teleshop
10:50 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
11:35 Az örökség ára

Török filmsor.
12:30 Fókusz
13:20 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:45 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:10 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
15:25 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:35 Bátrak földje

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:45 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar filmsor.

20:50 Az álommeló
22:15 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
22:50 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

23:45 Praxis - Az egész-
ség és az igazság 
nyomában Erős 
Antóniával

00:30 Gyilkos ügyek
Amerikai krimisor.

05:15 Családi titkok
06:10 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:20 Ütős Ötös
22:40 Újratervezés
23:35 Tények Extra
00:10 A hegyimentők

Német akció sor.
01:10 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

05:56 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Hrvatska Kronika
07:15 Ecranul nostru
07:40 Mesterember
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:40 Irány Kuba!
09:30 Család-barát
09:55 Egy Perc Híradó
09:59 Időjárás-jelentés
10:00 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
10:55 Család-barát
11:50 Vers mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsor.

13:45 Almárium
14:20 Ízes Itália
14:50 Almárium
15:35 Egy Perc Híradó
15:36 Időjárás-jelentés
15:40 Önök kérték!
16:05 Ridikül
16:55 Almárium
17:25 Ízőrzők:

Alsómocsolád
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:40 Mindennapi
19:43 Alpesi őrjárat VI. 

évad - Az őrzők
Tévéfilmsor.

20:44 SzerencsePerc
20:45 Skandináv Lottó
20:55 A Larkin család

Angol tévéfilmsor.
21:50 Agapé
22:40 Kenó
22:43 Időjárás-jelentés
22:50 Wimbledon - 

Szerva itt, szere-
lem ott
Angol romantikus 
vígjáték

00:30 Magyar nők
00:55 Álmok álmodói
01:05 Don Matteo

Bűnügyi tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Család'23
06:20 Élő egyház
06:50 Kárpát-medence
07:10 Mindennapi
07:20 Időjárás-jelentés
07:23 Almárium
08:20 Élő népzene
08:45 Élő népzene
09:20 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:15 Itthon vagy!
10:45 Vers mindenkinek
10:49 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
11:10 Neked szól!
11:20 Jó embert 

keresünk!
11:30 De őszintén!
11:40 Álmok álmodói
11:55 Gyávaság

Magyar romantikus 
dráma

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Hrvatska Kronika
13:50 Ecranul nostru
14:25 Magyar gazda
14:50 Folkudvar
15:20 Hazajáró
15:55 Erdei utakon - 

Reviczky 
Gáborral

16:25 Család-barát
17:20 Időjárás-jelentés
17:30 Hogy volt?!
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Mága Zoltán koncert
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Feldobott kő

Magyar filmdráma
00:05 Hagyaték
00:30 Vers mindenkinek
00:36 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák - 

Hevül a vegyület

08:15 K&H női 
kézilabda liga

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:15 Góóól!2
11:15 Férfi kézilabda 

Európa-bajnoki 
selejtező

13:00 Nemzeti 
Sporthíradó

13:30 Kosárlabda-
magazin

16:30 UEFA Bajnokok 
Ligája magazin

17:00 Nemzeti 
Sporthíradó

17:15 Sport7
17:55 Fradi Tv
18:30 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
19:30 MOL Magyar Kupa
21:30 Értékelő műsor: 

Labdarúgás

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
10:00 Teleshop
10:50 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
11:35 Az örökség ára

Török filmsor.
12:30 Fókusz
13:20 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:45 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:10 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
15:25 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:35 Bátrak földje

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:45 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar filmsor.

20:50 Az álommeló
22:10 RTL Híradó -

Késő esti kiadás
22:45 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

23:40 Brandmánia
00:15 Célirány
00:55 CSI: A 

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

05:15 Családi titkok
06:10 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:20 Ütős Ötös
22:35 Tények gazdasá-

gi különkiadás
22:40 Újratervezés
23:35 Tények Extra
00:10 A hegyimentők

Német akció sor.
01:10 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

04:55 Család-barát
05:55 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Alpok-Duna-

Adria
07:15 P'amende
07:40 Magyar nők
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:40 Ki valójában 

Wolfgang?
09:40 Család-barát
10:00 Egy Perc Híradó
10:03 Időjárás-jelentés
10:04 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
10:55 Család-barát
11:50 Vers mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsor.

13:45 Almárium
14:20 Ízes Itália
14:45 Almárium

15:30 Egy Perc Híradó
15:35 Időjárás-jelentés
15:40 Önök kérték!
16:05 Ridikül
16:55 Almárium
17:25 SzerencsePerc
17:26 Ízőrzők: Vanyarc
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:45 Alpesi őrjárat VI. 

évad - Az őrzők
Tévéfilmsor.

20:45 Fábry
22:00 Kenó
22:04 Időjárás-jelentés
22:10 Indul a bakterház

Tévéfilm
23:20 Öt kontinens
23:55 Don Matteo

Bűnügyi tévéfilmsor.
00:45 A tengeralattjáró

Német tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Novum
06:25 Summa
06:55 Világ
07:15 Mindennapi
07:20 Időjárás-jelentés
07:25 Almárium
08:15 Élő népzene
08:45 Élő népzene
09:15 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:15 Itthon vagy!
10:40 Vers mindenkinek
10:44 Az utódok 

reménysége
11:10 Világ-Vallás
11:25 Jézus és...: a há-

zasságtörő asszony
11:45 Kicsoda Ön, Macs-

kássy Gyula?
11:55 A kiskakas gyé-

mánt félkrajcárja
12:10 Kutyakötelesség

Mesefilm
12:25 Két bors ökröcske
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Alpok-Duna-Adria
13:50 P'amende
14:20 Kék bolygó
14:45 Noé barátai
15:20 Szerelmes földrajz
15:50 Erdei utakon - 

Reviczky 
Gáborral

16:25 Család-barát
17:20 Időjárás-jelentés
17:30 Hogy volt?!
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Szenes Iván em-

lékkoncert 2018.
21:00 Egy Perc Híradó
21:01 Időjárás-jelentés
21:04 A nagyok
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Velünk élő Tri-

anon - Egy majd-
nem betiltott

23:30 Szerelmes földrajz
00:00 Hagyaték
00:25 Vers mindenkinek

07:30 Szabadidő
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:15 MOL Magyar Kupa
12:30 Fradi Tv
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 OTP Bank Liga
15:30 Asztalitenisz 

magazin
15:45 Vízilabda magazin
16:00 Pecatúra
16:30 Napos Oldal - DVTK
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 K&H női 

kézilabda liga
18:45 Felvezető műsor: 

Jégkorong



Szombat Május 6.

Köszöntjük Ivett, Frida, Judit nevű olvasóinkat!

Vasárnap Május 7.

Köszöntjük Gizella nevű olvasóinkat!

Péntek Május 5.

Köszöntjük Györgyi nevű olvasóinkat!

A műsor és a kezdési 
időpont megváltoztatá-

sának jogát minden 
tévéadó fenntartja!
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– az összes fizikai és jogi sze-
mélytől beérkezett hirdetés 
kereskedelmi hirdetésnek 
számít, akik kereskedelmi 
tevékenységet folytatnak;

– különböző szolgáltatások 
nyújtása;

– haszongépjárművek eladása;
– munkások felvétele;
– ipari és kereskedelmi területek-

kel, berendezésekkel és alap-
anyagokkal történő műveletek.

– keretes, kiemelt hirdetések;
– elveszett iratok;
– társkeresés
– ha egynél több – ugyanabba 

a kategóriába tartozó tárgyat/
eszközt szeretne meghirdetni;

– köszöntők, képes hirdetések;
– részvétnyilvánítás.

Figyelem!
Egy szelvényen mindös�-
sze egy hirdetés szerepelhet.
A szerkesztőség fenntartja 
a jogot, hogy egyes anyago-
kat nem közöl az újságban. 
Nem közölhetőek azok a hir-
detések, amelyek ellentmon-
danak a szerkesztőségi fel-
tételeknek és az ukrán tör-
vényeknek.
A hirdetésekkel és reklámok-
kal kapcsolatos reklamáci-
ókat a szerkesztőség a lap 
megjelenése után 3 napig 
fogadja.
A szerkesztőség nem vál-
lal felelősséget a hirdetés 
tartalmáért, a megadott in-
formációk, telefonszámok 
és címek pontosságáért.

Hirdessen nálunk, megéri!
Fizetett hirdetés

Egyéb hirdetések:
elveszett iratok		   2 0 0  h r . ;
részvétnyilvánítás	  5 0  h r . ;
társkereső		   3 0  h r . ;
köszöntő		   3 0  h r . ;
4 sor vers+köszöntő	 5 0  h r . ;
képes köszöntő		  4 0  h r . ;
kép+4 sor vers 		  5 5  h r . ;
megkezdett 4 soronként 5 hr.;

Fizetett hirdetések árai
Egyszerű 

20 szó                   15 hr.
21-40 szó              30 hr.

Keretes
20 szó                   30 hr.
21-40 szó              60 hr.

Kiemelt
20 szó                   20 hr.
21-40 szó              40 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Minden  kereskedelmi hirdetés 
100 %-os felárral jelenik meg.

A Kárpátinfo hetilapban közölt reklámok árai cm2-ként: 
1. oldal – 11 hr., 12. oldal – 9 hr., 
2–5, 7, 8. oldalak – 7 hr., 10–11. oldalak – 6 hr.

Націнка на політичну рекламу, рекламу алкоголю, 
тютюнових виробів 100%

A politikai reklámok, az alkohol és dohányáruk reklámja 
100%-os felárral jelenik meg

2023. 
április 26. 7Heti műsor

A lapunk címére beérkező kéziratok közlésének és szerkesztésének jogát fenntartjuk, 
azok recenzálását, visszaküldését, továbbítását és megválaszolását nem vállaljuk. A 

címünkre beérkező levelek szerkesztésének és rövidítésének jogát fenntartjuk. A pub-
likációnkban közölt tényekért minden esetben a szerző viseli a felelősséget. 

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
10:00 Teleshop
10:50 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
11:35 Az örökség ára

Török filmsor.
12:30 Fókusz
13:20 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:45 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:10 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
15:25 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:35 Bátrak földje

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:45 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar filmsor.

20:50 Az álommeló
22:10 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
22:50 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

23:45 CSI: A 
helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

01:00 Édes Otthon
01:35 CSI: New York-i 

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

05:15 Családi titkok
06:10 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:20 Ütős Ötös
22:40 Újratervezés
23:35 Tények Extra
00:10 A hegyimentők

Német akció sor.

05:00 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Rondó
07:20 Kárpát-medence
07:40 A Nagyok
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:40 Ki valójában 

Wolfgang?
09:40 Család-barát
10:00 Egy Perc Híradó
10:04 Időjárás-jelentés
10:05 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
10:50 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsor.

14:20 Ízes Itália
14:45 Almárium
15:30 Egy Perc Híradó
15:33 Időjárás-jelentés
15:40 Önök kérték!

16:05 Ridikül
16:55 Almárium
17:25 Ízőrzők: Kőröshegy
17:50 SzerencsePerc
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:40 Mindennapi
19:45 Alpesi őrjárat VI. 

évad - Az őrzők
Tévéfilmsor.

20:45 Körhinta
Magyar filmdráma

22:15 Kenó
22:20 Időjárás-jelentés
22:25 Sose halunk meg

Magyar játékfilm
23:55 Magyar világ
00:25 Don Matteo

Bűnügyi tévéfilmsor.
01:20 A tengeralattjáró

Német tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Multiverzum
06:25 Kárpát-medence
06:45 Kék bolygó
07:05 Mindennapi
07:15 Időjárás-jelentés
07:19 Almárium
08:10 Élő népzene
08:35 Élő népzene
09:05 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:00 Itthon vagy!
10:25 Vers mindenkinek
10:30 Tanúságtevők
10:55 Önkéntesek
11:30 Jókai Mór: A bo-

londok grófja
Magyar tévéjáték

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:23 Rondó
13:45 Kárpát-medence
14:10 Magyarország ma
14:30 Multiverzum
15:00 Kárpát-medence
15:25 Erdei utakon - 

Reviczky 
Gáborral

15:55 Család-barát
16:50 Időjárás-jelentés
17:00 Hogy volt?!
17:55 Atlétika – 

Gyémánt Liga
20:00 A dal 2023
22:20 Ridikül
23:15 Szabadság tér ́ 89
00:00 Szerelmes földrajz
00:25 Vers mindenkinek
00:30 Hetedhét kaland
00:40 M2 matricák - 

Neked van 
testvéred?

00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:20 Angol nyelvű hírek

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

07:30 Pecatúra
08:00 K&H női 

kézilabda liga
09:30 Napos Oldal - 

DVTK
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:15 Jégkorong felké-

szülési mérkőzés
12:30 Női labdarúgó 

magazin
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Hajime
14:00 MOL Magyar 

Kupa
16:15 Futsal
16:45 Puskás Akadé-

mia magazin
17:15 Nemzeti 

Sporthíradó
17:30 Bajnokok Klubja
18:15 OTP Bank Liga
20:25 Forma-1 - 

1. szabadedzés
21:40 Boxutca
22:15 Nemzeti 

Sporthíradó

05:00 Nevess csak!
Kanadai 
kandikamerás sor.

05:45 Meryem
Török filmsor.

06:30 Kölyökklub
08:25 Anyám, segíts!

Amerikai vígjá-
téksor.

08:50 Anyám, segíts!
Amerikai vígjá-
téksor.

09:30 Brandmánia
10:15 Praxis - Az egész-

ség és az igazság 
nyomában Erős 
Antóniával

11:05 Autogram
11:50 A koronázás - Fó-

kusz különkiadás
15:50 Gondolkozz kutyául!

Amerikai csalá-
di film

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

19:00 Fókusz Plusz
20:00 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
21:10 Beépített szépség 2.

Amerikai akcióvíg-
játék

23:30 Egy kis szívesség
Amerikai misztikus 
thriller

02:15 CSI: Miami 
helyszínelők
Amerikai krimisor.

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animáci-
ós sor.

06:25 A gumimacik
Amerikai animáci-
ós sor.

06:50 Balu kapitány 
kalandja
Amerikai animáci-
ós sor.

07:20 Trendmánia
07:55 Innovátor
08:35 Nagyító
09:10 Fald Fel
09:50 Poggyász
10:25 Értékteremtők
11:05 Konstruktíva 

Extra: Hol 
jártunk?

11:40 Tények különki-
adás - III. Kár-
oly koronázása

14:40 Csapdába csalva
15:15 Csapdába csalva
15:50 Columbo

Amerikai krimi
18:00 Tények
18:55 Tények Plusz
20:00 A skorpiókirály

Amerikai, német ak-
ció film

22:00 Drágán add 
az életed!
Amerikai akció film

00:55 Túszdráma
Amerikai, német 
krimi

05:00 Mma
05:55 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Magyar Krónika
07:15 Hazajáró
07:50 Itthon vagy!
08:15 Divat & dizájn
08:45 Noé barátai
09:15 Álmok álmodói
09:25 A magyar zene 

története
09:50 Egy Perc Híradó
09:51 Időjárás-jelentés
09:54 Főmenü mini
10:00 Hahó, Öcsi!

Magyar gyerekfilm
11:30 Családi kör
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:50 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:20 Ízőrzők – Taka-

rékos konyha
13:55 King Creole

Angol zenés film
15:45 Egy Perc Híradó
15:47 Időjárás-jelentés

15:50 Az olasz futball 
magyar mesterei

17:00 Főmenü: 
Gombóc

17:55 Petőfi nyomá-
ban - a költő 
visszatér

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 SzerencsePerc
18:45 Szerencse Szombat
19:40 Nyári vakáció

Angol zenés víg-
játék

21:30 Egy fiúról
Angol romantikus 
vígjáték

23:10 Kenó
23:11 Időjárás-jelentés
23:15 Dark City

Angol fantaszti-
kus film

00:50 Don Matteo
Bűnügyi tévéfilmsor.

01:45 A tengeralattjáró
Német tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű 

hírek
05:20 Német nyelvű

hírek
05:23 Orosz nyelvű 

hírek
05:25 Kínai nyelvű 

hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar gazda
06:20 Unió27
06:40 Itthon vagy!
07:05 Időjárás-jelentés
07:08 Opera Café
07:40 Folkudvar
08:10 Rejtélyes XX.

század - Kun 
Miklós műsora

08:40 Evangélium
09:15 Novum
09:40 Multiverzum
10:15 Hogy volt?!
11:05 Öt kontinens
11:35 János vitéz

Magyar zenés film
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Múlt és Jelen
14:00 M4 sport+
14:00 Röplabda 

mérkőzés
16:35 Puskás Akadé-

mia magazin
17:05 Tippmix férfi ko-

sárlabda NB I.
19:20 Röplabda 

mérkőzés
21:35 Kékek
22:05 Fábry
23:30 Dokuzóna
00:30 Magyar világ
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:18 Angol nyelvű 

hírek
01:20 Agapé

05:00 Jégkorong felké-
szülési mérkőzés

07:10 Bringasport
07:30 Szabadidő
08:00 Atlétika – 

Gyémánt Liga
10:00 Kékek
10:30 Boxutca
11:00 OTP Bank Liga
13:00 Bajnokok Klubja
13:50 OTP Bank Liga
16:10 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
16:30 OTP Bank Liga
18:20 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
18:25 Forma-1 – 

3. szabadedzés
19:35 Felvezető műsor:

Labdarúgás
19:45 OTP Bank Liga
21:30 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
21:45 M4 Sport Stúdió:

Forma-1
22:00 Forma-1 - 

Időmérő edzés
23:15 M4 Sport Stúdió
23:25 Góóól!
00:10 OTP Bank Liga

05:00 Nevess csak!
Kanadai 
kandikamerás sor.

05:35 Fókusz Plusz
06:25 Kölyökklub
08:35 HighLife
09:10 Anyám, segíts!

Am. vígjátéksor.
09:40 Anyám, segíts!

Am. vígjátéksor.
10:10 A Muzsika 

TV bemutatja!
10:40 Célirány
11:25 Édes Otthon
12:10 Házon kívül
12:45 Szabadítsátok 

ki Willyt!
Am. kalandfilm

15:15 Nyomás utána!
Olasz-amerikai ak-
cióvígjáték

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

19:00 Anyák napja
Amerikai vígjáték

21:40 Fák jú, Tanár úr! 2.
Német vígjáték

23:55 Könyörtelen düh
Amerikai-francia 
akciófilm

02:05 Pokoli paradicsom
Amerikai thriller

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
06:25 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
06:35 Marvel

Angol animációs sor.
07:00 Timon és Pumbaa

Am. rajzfilm sor.
07:25 101 kiskutya

Am. animációs sor.
07:50 Kacsamesék

Am. animációs sor.
08:15 A gumimacik

Am. animációs sor.
08:40 Balu kapitány 

kalandja
Am. animációs sor.

09:10 SpaTrend-Well-
ness&Életmód

09:50 Tűsarok
10:25 Több mint TestŐr
11:05 Életmódi
11:40 SuperCar
12:20 Sikeres leszek - 

Az álláskeresők 
műsora

12:55 Szeretném, 
ha szeretnél
Am., német vígjáték

15:15 Édesek és 
mostohák
Am. dráma film

18:00 Tények
18:55 Pepe

Vígjáték sorozat
19:45 Nagyfiúk 2.

Amerikai vígjáték
22:00 Waldo

Amerikai vígjáték
00:30 Rozsda és csont

Fr., belga, szinga-
púri dráma film

02:50 Szoba gyerek-
kel kiadó
Francia vígjáték

05:00 MMA portré
05:55 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:50 Családi kör
07:50 Főmenü mini:

Chili
07:51 Álmok álmodói
08:00 Neked szól!
08:01 Mindennapi
08:05 Világ-Vallás
08:20 De őszintén!
08:25 Mindennapi
08:30 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
08:50 Mindennapi
09:00 Lét-Ige - protes-

táns magazin
09:25 Mindennapi
09:27 Agapé mini
09:30 Isten kezében
09:55 Mindennapi
09:56 Katolikus krónika
10:20 Időjárás-jelentés
10:24 Az elveszett pa-

radicsom - Dél-

erdélyi barango-
lások Böjte Csa-
bával

10:40 Jó embert 
keresünk!

10:50 Mindennapi
10:55 Templomaink
11:00 Szertartás közve-

títés 2023
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:25 Ízőrzők – Taka-

rékos konyha
13:55 Itthon vagy!
14:25 Mágnás Miska

Magy. filmvígjáték
15:45 Egy Perc Híradó
15:49 Időjárás-jelentés
15:50 Édes anyanyelvünk
16:00 Hatoslottó sorsolás
16:05 Hogy volt?!
17:00 SzerencsePerc
17:05 Zenés Önök 

kérték válogatás
17:25 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
17:55 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Családi kör
19:45 Magyarország, 

szeretlek!
21:00 Katinka

Magy. életrajzi film
22:40 Kenó
22:43 Időjárás-jelentés
22:50 A virradat ígérete

Játékfilm
00:55 Don Matteo

Bűnügyi tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar világ
06:25 Élő egyház

06:55 Esély
07:20 Időjárás-jelentés
07:24 Világ
07:50 Noé barátai
08:20 Kontúr
09:05 Ízőrzők – Taka-

rékos konyha
09:40 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
10:10 Főmenü: Gabonás
11:10 Magyar világ
11:35 Hazajáró
12:05 Gyermekünk 

fejlődése
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Magyarország ma
13:45 Álmok álmodói
14:00 M4 sport+
14:00 Vízilabda 

mérkőzés
15:20 Futsal mérkőzés
19:20 OTP Bank Liga
21:30 Szabadidő
22:05 Aggódunk érted... 

Kilenc hónap
23:10 A Nagyok
23:40 Hogy volt?!
00:30 Öt kontinens
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés

07:45 Múlt és Jelen
08:15 OTP Bank Liga
10:15 Góóól!
11:00 Forma-1 - 

Időmérő edzés
12:15 UEFA Bajnokok 

Ligája magazin
12:50 Simple Liga
15:00 OTP Bank Liga
17:05 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
17:30 Fortuna Liga
19:30 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
19:45 Sport7
20:30 Forma-1 – 

Pilótaparádé
21:00 M4 Sport Stúdió
21:30 Forma-1 – Futam
23:30 M4 Sport Stúdió
00:45 OTP Bank Liga



Tükör2023. 
április 26.8

Az utóbbi években ritka alka-
lom, hogy a kárpátaljai ma-
gyarság az élet valamely terü-
letén jelentős sikereket tudjon 
magáénak. Márpedig a vidé-
ki családi gazdaságok megse-
gítésére létrehozott Első lépés 
program kétségkívül ezen ke-
vesek egyike. A jelentős rész-
ben magyarországi támoga-
tásból elindított kezdeménye-
zés a háborús körülmények el-
lenére az egyéni gazdálkodók 
körében továbbra is töretlen 
népszerűségnek örvend: a bí-
ráló bizottsághoz soha annyi 
pályázat nem érkezett be, mint 
az elmúlt esztendőben.

Az okokról, a kárpátaljai 
agrárium jelenlegi helyzetéről, 
kilátásairól, a szülőföldön való 
megmaradás és boldogulás esé-
lyeiről kérdeztük Őrhidi Lászlót, 
az Első lépés program koordiná-
lását felvállaló Pro Agricultura 
Carpatika Alapítvány vezetőjét.

– Mi a siker titka?
– Kezdjük talán azzal, hogy 

a korábbi években átlagosan 40 
nyertes pályázatot hirdettünk ki. 
Ezzel szemben tavaly közel száz 
pályázat érkezett be. Sajnos for-
ráshiány miatt nem mindegyiket 
sikerült teljesíteni. Ennek első-
sorban az volt az oka, hogy igen-
csak elszálltak az input árak, a 
termeléshez szükséges eszkö-
zök nagy részének az ára duplá-
jára, sőt háromszorosára is emel-
kedett. A program népszerűségét 
én annak tudnám be, hogy a há-
ború következményeként renge-
teg munkahely szűnt meg Kár-
pátalja magyarlakta vidékein. A 
közlekedés esetlegessége miatt 
egyesek reggelente nem tudtak 
eljutni a munkahelyükre. A had-
kötelesek jelentős része front-
szolgálatot teljesít, jónéhányan 
a háború kitörésekor külföld-
re távoztak, mások már régóta 
ott dolgoznak és nem jöttek on-
nan haza. A családnak viszont a 
mindennapi betevőt elő kell te-
remteni. Egy ideje az a tendencia 
figyelhető meg, hogy a zöldség-
termesztés mellett a gyümölcs-
termesztés – leginkább a szamó-
ca – beköltözött a fóliaházba. A 
szabadföldi termesztés egyre ki-
sebb volumenű. Aki igazán piac-
ra termel, az inkább – a szezont 
elhúzva, elnyújtva – a hajtatás-
ban gondolkodik. Erre ráerősí-

Töretlen az Első lépés program sikere

Segítség a gazdálkodó 
családoknak

tett az a szomorú tény, hogy a há-
ború első napjaiban Ukrajna déli 
részét, amely addig jelentős rész-
ben a korai zöldségellátást bizto-
sította szinte az egész ország szá-
mára, megszállták az orosz csapa-
tok. Herszon, Nyikolajev megyé-
ről, meg Odessza megyének egy 
részéről van szó. Ez utóbbit ugyan 
nem szállták meg az ellenséges 
csapatok, de folyamatosan lőtték, 
és kijárási tilalom lépett ott is élet-
be. Tehát a szállítási láncolat meg-
szakadt, így felértékelődött a kár-
pátaljai zöldségtermesztés szere-
pe, helyzete. Termelőink az egész 
idény folyamán jó áron tudták ér-
tékesíteni portékáikat. Háborús 
konjuktúráról igazából nem be-
szélhetünk, inkább azt mondanám, 
hogy a megemelkedett inputárak, 
valamint a hrivnya devalválódása 
miatt tapasztalható a piacon a fo-
lyamatos áremelkedés. Extra jöve-
delemhez ugyan nem jutottak a ter-
melők, de legalább annyi, tisztes-
ségesnek számító bevételt értek el, 
mint más években. Mindez a jövő-
re vonatkozóan némi reményre jo-
gosít fel. Főként ennek tudható be, 
hogy megnövekedett az érdeklődés 
a pályázatunk iránt. 

Szólnunk kell még egy negatív 
körülményről. Faluhelyen azt ta-
pasztaljuk – s gondolom az egész 
országra ez a jellemző –, hogy ki-
alakult egy sérülékeny társadalmi 
réteg, elsősorban a gyermekeikkel 
egyedül itthon maradt édesanyákra 
gondolok, akiknek férfi nélkül kell 
most a családfenntartó szerepet fel-
vállalni, előteremteni a mindenna-
pi betevőt. Erre kiválón alkalmas a 
hajtató gazdaság, főleg, ha rendel-
kezésre áll a nagycsaládos háttér, 
ahol a nagyszülők, a kamasz gye-
rekek is be tudnak segíteni. Az el-
múlt év tavaszán sajnos leginkább 
online-oktatás zajlott az iskoláink-
ban, így a gyerekek jelentős rész-
ben kivették részüket a fóliaházak-
ban zajló munkából. 

– Kik igényelhetik a támoga-
tást?

– Eleinte a két vagy több gyer-
meket nevelő szülők pályázhattak, 
később, mikor elegendő forrás állt 
rendelkezésünkre, a 35 éven alu-
li friss házasok is jelentkezhet-
tek, majd a háborús körülmények-
re való tekintettel ismét számítás-
ba vettük a gyermeklétszámot. Bár, 
mint említettük, a gyermekek szá-
ma jelenleg prioritást élvez, azért 

a pályázat elbírálásánál elsődleges 
szempont a munkához való hoz-
záállás. Tavaly egyébként a nyer-
tes pályázók 80 %-a először nyúj-
totta be ez irányú kérelmét, míg a 
korábbi években fele-fele arány-
ban volt az először és a sokadszor 
pályázók aránya. 

– Lehetséges, hogy a régebbi 
pályázók most próbálják elérni az 
optimális üzemméretet? Hisz ak-
kor hosszú távra biztosított a csa-
lád jövője.

– Térségünkben mostanság az 
optimális üzemméret elérése nem 
egyszerű, hisz ehhez kellene leg-
inkább a férfi munkaerő. Jelenleg, 
érthető módon, inkább a túlélésre 
rendezkedtek be a családok. Mint 
az előbbiekből kitűnt, ezúttal első-
sorban azok pályáztak, akik eddig 

ezt nem tették. És feltűnően azok-
ban a körzetekben, régiókban, ahol 
ennek a gazdálkodásnak korábban 
is komoly hagyományai voltak. 
Többször is próbálkoztunk olyan 
térségekben is, ahol nem terjedt el 
a hajtatásos zöldségtermesztés, ahol 
inkább a gazdák állattenyésztéssel 
vagy szántóföldi kultúrákkal foglal-
koznak. Azt tapasztaltuk, hogy eze-
ken a településeken hiányzik az em-
berekből az ambíció, vagy még in-
kább az önbizalom: hogy ha a szom-
szédos községekben sokaknak si-
kerül, akkor én is belevágok, mert 
tudvalevő, a fólia minden nap friss 
pénzt hoz. Tehát időnként hiányzik 
a versenyszellem, meg a piacra ju-
tásnak az igénye. Tudni kell, ame-
lyik kistérségben kellő mennyisé-
gű és minőségű terméket állítanak 
elő, oda helybe megy a felvásárló. 
De ha a viszonteladó azt tapasztal-
ja, hogy kiszálláskor nem mindig 
jön össze egy mikrobusznyi minő-
ségi áru, akkor azt a gazdának kell 
eljuttatni a nagybani piacokra. Ez 
bizony jelentős plusz terhet jelent, 
különösen a dömping időszakában. 

– Sokszor hangoztatjuk a több 
lábon állás fontosságát. 

– Ez viszont egy egészséges gaz-
daságszerkezetet tételez fel, ahol 
adott a munkaerő, a kellő infra-
struktúra – ebbe beleértve az ener-
giahálózat meglétét is. Amennyiben 
jelentős szántóföldi gazdálkodással 
is foglalkozik a gazda, ahhoz külön 
géppark kell. Kárpátalján egy olyan 
négytagú család, amelyik egy 20-25 
áras hideghajtatásos, vagy 12 áras 
fűtöttfóliás termesztőközeggel ren-
delkezik, ukrajnai szinten már meg 
tud élni, viszont ez valamennyi csa-
ládtag munkaerejét leköti. Emellett 
már fizikailag nincs rá energiájuk és 
idejük sem arra, hogy esetleg szán-
tóföldi gazdálkodással vagy állat-
tenyésztéssel is foglalkozzanak. Ha 
bekövetkezik a régóta várt béke és 

hazajönnek a férfiak, akkor gyöke-
resen megváltozik a helyzet. Persze 
mindenképpen jó lenne mind több 
termőhelyet bevonni a gazdálko-
dásba, különben az élesedő verseny-
ben lemaradunk. Azokat a könnyen 
megközelíthető településközeli par-
cellákat tehát semmiképpen sem 
szabad eladni vagy bérbe adni azok-
nak a mezőgazdasági nagyvállala-
toknak, melyek a környékünkön is 
egyre több szántóföldet birtokolnak 
hosszú távú bérleti szerződés kere-
tében. Tartsuk meg ezeket saját ke-
zelésben, bízva abban, hogy van jö-
vőnk ezen a földön. 

– Jelenleg milyen hangulat 
uralkodik a zöldségtermesztők 
körében?

– Hála Istennek, egy ide-
je nem tapasztalunk áramkima-
radásokat, és ezzel együtt meg-
szűnt az az emberekre nehezedő 
letargikus nyomás, amikor gyer-
tyafénynél kellett hosszú órákon 
át ülni, sok esetben dermesztő 
hidegben. Amikor valakinek si-
került megoldani a fűtést, vilá-
gítást, másoknak nem… És hát 

egy generátornak 10-12 órás 
üzemben tartása is szép ös�-
szegbe kerül, úgyhogy erre nem 
mindenkinek tellett. Ám most, 
hogy nőnek, melegednek a na-
pok, beindulnak a mezőgazda-
sági munkák, javul az emberek 
hangulata. Érdeklődtem nagy 
vetőmagforgalmazó cégeknél, 
s ők úgy tájékoztattak, hogy a 
szokott vetőmagmennyiség el-
fogyott, úgyhogy a családok 
teljes lendülettel nekiláttak a 
munkának. Viszont azt tapasz-
taljuk, hogy egyes régiókban 
csúszott a vetés, a palántázás 
ideje. Mert elektromos áram 
nélkül nagyon nehéz bármihez 
kezdeni, így palántát nevelni is. 
Hisz a fűtés megfelelő színvo-
nalához keringető szivattyú, a 

vízszivattyú stb. működteté-
séhez áram kell. Olykor még 
azok sem oldották meg gene-
rátorokkal a világítást, akik 
amúgy megtehették volna: 
mert hogy néz az ki, hogy 
mások sötétben ülnek a laká-
sokban, nála meg hétágra ra-
gyognak a pótmegvilágítást 
biztosító égők…   

– Hamarosan megjelen-
nek az első termések…

– A gazdákat pedig most 
az aggasztja elsősorban, hogy 
lesz-e felvásárló? Többen fel-
vettük a kapcsolatot a régi 
partnereinkkel, akik azt ígér-
ték, hogy ha csak „vasvilla 
nem potyog az égből”, jönnek 
és elszállítják a primőr jelen-
tős részét a hágón túli telepü-
lésekre, elsősorban a nagyvá-
rosok piacaira. Reméljük, idén 

is meg tudják oldani az ellenőrző 
pontokon való átjutást. Egyéb-
ként tavaly, a háború kitörése 
után is sikerült rendezniük ezt a 
problémát. Amúgy pedig a korai 
retek vetése az enyhe télnek kö-
szönhetően sok helyen korábban 
megtörtént – január végén, feb-
ruár elején földbe került a szapo-
rítóanyag. Mivel nem voltak je-
lentősebb fagyok, s azóta is vi-
szonylag enyhe az időjárás, ápri-
lis első napjaiban piacra kerültek 
az első nagyobb tételek. 

Üde színfolt a hajtatásban: 
míg másutt közel egy hónappal 
későbbre időzítették a palántane-
velésnek és -kiültetésnek az idő-
pontját, kistérségünk egyik tele-
pülésén, Csongoron, ahol jelentős 
a fűtött hajtatású uborkatermesz-
tés, gyakorlatilag minden fűtött 
fóliasátor beültetésre került. Ez 
annak tudható be, hogy tavaly na-
gyon jól fizetett az uborka, ráadá-
sul a múlt év őszétől kezdődően 
hozzá lehetett jutni az erdészetek-
ben igényelt tűzifához is.  

Kovács Elemér

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány 
a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Ma-
gyar Főiskolával és a Magyar Kézilabda 
Szövetség Sportakadémiai Központjá-
val együttműködve a Magyar Kézilabda 
Szövetség, valamint a Magyar Kormány 
támogatásával a 2022/2023-as tanévben 
Kézilabda Tehetségpontokat hozott lét-
re 3 régióban (Ung, Bereg, Máramaros-
Ugocsa), ahol különböző korosztályok-
ban 60, illetve 90 perces edzések zajlot-
tak. A 15 tehetségpontba 910 fiatal jelent-
kezett. A fiatalokkal 18 edző foglalkozott 
36 csoportban. 

A sportverseny célja a sportág nép-
szerűsítése, az ifjú tehetséges kézilab-
dázók felkutatása, versenylehetőség biz-
tosítása, sportkapcsolatok építése, vala-

mint visszahozni a kézilabda régi hír-
nevét Kárpátaljára.

A tanév végén minden régióban baj-
nokságok valósultak meg a Tehetségpon-
tokban tanuló fiatal sportolók számára. A 
Máramaros-Ugocsai regionális bajnok-
ságra április 21-én Feketeardóban, az Ung-
vidékire április 22-én Nagydobronyban, a 
Bereg-vidékire pedig április 23-án Bereg-
szászon került sor.

A verseny végén mindhárom helyszí-
nen mind a négy kategória dobogós he-
lyezettjei kupákat, elismerő okleveleket 
valamint az (1. helyezettek kézilabdákat) 
vihettek haza és részt vehetnek a május 
20-án megrendezésre kerülő X. Jubileu-
mi Zupkó József Emléktornán.

-kósa-

Kézilabda regionális bajnokság a 
„GENIUS” Alapítvány szervezésében
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Aki fólia alatti hajtatással 
foglalkozik, az nagyon jól 
tudja, hogy tavasszal, az idő 
előrehaladtával, ahogyan ja-
vulnak az időjárási körülmé-
nyek, emelkedik az éjszakai 
hőmérséklet, felgyorsulnak az 
események. A már 
meglévő növénye-
ink intenzív fejlő-
désnek indulnak. 
Legyen az a fűtött 
fóliasátorban egy 
főnövény, vagy a 
fűtetlenben valami-
lyen elővetemény, 
akár a palántane-
velő helyiségben kiültetésre 
váró másodnövény. Ezek az 
intenzív fejlődésnek indult nö-
vények maguk után vonják a 
megnövekedett aktuális ten-
nivalókat, valamint megmu-
tatják azokat a hibákat, ami-
ket a termelő ilyenkor elköve-
tett, vagy elmulasztott. Ez az 
időszak általában az áprilisi 
hónapban kezdődik. Jelenle-
gi cikkünk ennek az időszak-
nak az aktuális tennivalóiról, 
valamint azokról a gyakoribb 
hibákról fog szólni, amelyek a 
leginkább előfordulnak ebben 
az időszakban.

Elsőként azokról a fóliasát-
rakról szeretnénk említést tenni, 
amelyek fűtéssel vannak ellát-
va. Az áprilisi hónapban, ezek-
ben a létesítményekben általá-
ban az egyik és egyben legfon-
tosabb munkafolyamat, az a klí-
maszabályzás. Nagyon sok múl-
hat azon, hogy ebben az időszak-
ban mennyire kellő odafigye-
léssel végezzük ezt a munkafo-
lyamatot. Ugyanis a nem meg-
felelő klímaszabályozással táp-
anyag-felvételi zavarokat és fö-
lösleges növényegészségügyi 

Áprilisi munkálatok a 
fóliasátrakban (1.)

problémákat okozunk növénye-
inknek. Ezek a hibák pedig később 
súlyos összegekbe fájhatnak a ter-
melőnek.

A fóliasátrak klímáját fűtéssel, 
szellőztetéssel, árnyékolással és 
párásítással szabályozhatjuk. Eb-

ben az időszakban leg-
inkább az első két klí-
maszabályozási lehető-
ségre kell összpontosí-
tanunk, vagyis a fűtés-
re és a szellőztetésre. A 
tapasztalatok azt mutat-
ják, hogy míg a gazdák 
túlnyomó része sikere-
sen megbirkózik a fűtés 

adta kihívásokkal és tudják bizto-
sítani a megfelelő hőmérsékletet a 

termesztett növényeik számára, ad-
dig a másik klimatikus tényezővel 
(szellőztetéssel) nem bánnak kellő 
odafigyeléssel.

Fűtött fóliák esetében az ápri-
lisi hónapra általában egy mas�-
szív, nagy lombozattal rendelke-
ző növényállomány alakul ki. Le-
gyen szó paradicsomról, uborkáról, 
paprikáról vagy egyéb más függő-
legesen felfuttatott növényi kultú-
ráról. Tisztában kell lennünk azzal, 
hogy a növények intenzív fejlődé-
sével, lombnövekedésével megnö-
vekszik a növények párologtató fe-

lülete is, amely maga után vonja a 
sűrűbb és nagyobb felületen törté-
nő szellőztetést is. Ez idő tájt már 
nem elég az, hogy egész nap csu-
pán egy keskeny sávon szétnyitjuk 
a belső takarást, vagy résnyire ki-
nyitjuk a szellőző ablakokat, mint a 
kiültetést követő időszakban, ami-
kor is még csak egy viszonylag kis-
méretű növényünk volt, minimális 
lombfelülettel. Ilyenkor már nagy 
hangsúlyt kell fektetnünk a mér-
sékletes klímaszabályozásra (szel-
lőztetésre), és itt a hangsúly a mér-
sékletesen van.

Mivel fűtött létesítményről van 
szó és az áprilisi hajnalok még csí-
pősek, a benti és a kinti hőmér-
séklet a reggeli órákban még na-
gyon eltérő lehet. Ezért nem tehet-
jük meg azt, hogy a reggeli órák-
ban a felmelegedett növényállomá-
nyunkra „rázúdítjuk” a hideg le-
vegőt, mert ezzel komoly stresszt 
okozhatunk a növényeink számá-
ra. A mérsékletes szellőztetés nem 

más, mint fokozatos levegőcsere a 
kinti és a benti léghőmérséklet kö-
zött. Ebben az időszakban a szel-
lőztetést többlépcsősen, fokozato-
san nagyobbodó szellőzőnyitások-
kal végezzük el.

Ne feledjük azt sem, hogy bo-
rús, esős időben, ha „fájdalmas is”, 
egyszerre kell fűtenünk és szellőz-
tetnünk annak érdekében, hogy el-
kerüljük a magas relatív páratarta-
lomból adódó problémákat (kalci-
umhiány, terméselrúgás, szürke- és 
fehérpenész, didimella stb.).

A másik fontos munkafolyamat 

ebben az időszakban az öntözés. 
Ilyenkor a termelők körében nagy 
dilemmát okoz az, hogy men�-
nyit is öntözzenek? Ugyanis eb-
ben az időszakban, amikor a fű-
tött fóliáinkban egy nagy zöldtö-
meggel és terméssel rendelkező 

növényállományunk van, akkor a 
megnövekedett párologtató felü-
lethez megnövekedett vízfelvétel 
párosul. Igaz ez abban az esetben, 
ha napos, meleg időről van szó, 
mert borús, esős időben minimá-
lisra csökken e növények vízfelvé-
tele. Gyakori hibának számít az is 
ebben az időszakban, hogy borús, 
esős időben ugyanolyan, vagy ha-
sonló intenzitással öntözik ezeket 
a növényeket, mint napos időben, 
amelyből szintén számtalan problé-
ma adódhat (gyökérpusztulás, ter-
mésrothadás, kórokozók felszapo-
rodása stb.).

Még az öntözésnél maradva 
megemlítenénk egy másik gyakori 
hibát, amit el szoktak követni a ter-
melők, ez pedig nem más, mint az 
öntözővíz „meglangyosítása”. Első 
hallásra nem is tűnik olyan veszé-
lyesnek az elképzelés, sőt a terme-
lő csak azt szeretné, hogy a növé-
nyének minél jobb legyen, és nem 
akarja a kútból feljövő 13 °C-os 
vízzel öntözni a növényállomá-
nyát. Ezt a „langyosítást” meg is 
teheti például az öntöző tartályba, 
vagy tartály alá vezető fűtéscsővel, 
amellyel el tudja érni azt a kedvező 
hatást, amit szeretne, azaz langyos 

(kb. 20 °C-os) vízzel öntözni a 
növényeit. A hiba akkor szokott 
megtörténni, amikor a terme-
lő ezt a „langyosítást” a kazán-
ból vett forró vízzel akarja meg-
oldani. A kazánból vett víz egy 
olyan kémiai folyamaton megy 

keresztül, amely nagyon károsan 
hat a növények gyökérrendszeré-
re, ezért ezt a megoldást messzi-
ről kerülni kell!

A fűtött fóliasátrakban a fű-
tésen, szellőztetésen, öntözésen 
túl a másik nagy munkafolyamat 
az áprilisi hónapban a zöldmun-
kák elvégzése, vagyis az, amikor 
a növényeinken sebeket ejtünk. 
Ez a munkafolyamat terméssze-
désből, kacsolásból, levelek fel-
szedéséből vagy tetejezésből áll. 
Ezeket a munkafolyamatokat 
leginkább a délelőtti órákra idő-
zítsük, hogy legyen elegendő idő 
a sebek gyógyulására. Ha ezeket 
betartjuk, akkor szintén sokat tet-
tünk annak érdekében, hogy ke-
vesebb növényvédelmi kezelés-
re legyen szükségünk.

Cikkünk folytatásaként meg-
tudhatjuk azt is, hogy az áprili-
si hónapban milyen tennivalók 
vannak a fűtetlen (hideg) fóliák-
ban, és mikre kell leginkább oda-
figyelni annak érdekében, hogy 
a munkánk gyümölcsöző legyen.

Pro Agricultura 
Carpatika Megyei 

Jótékonysági Alapítvány, 
Nagy Éva falugazdász

Nem mindegy, hogy melyik nö-
vény palántáját mikor ültetjük 
ki a szabadba, és az sem, hogy 
hogyan ültetjük el.

A veteményes ágyásokba, a 
magaságyba célszerű földlabdás, 
előnevelt palántákat ültetni, mert 
ezek az átültetés stresszhatását 
jelentősebb visszaesés nélkül 
elviselik.

Hidegtűrő palánták
A káposztafélék (fejes ká-

poszta, vörös káposzta, kelká-
poszta, karfiol) palántáit minél 
korábban, a karalábé palántáit 
kissé későbben ültessük el.

Éhes paradicsom
A paradicsom értékes palán-

táinak vizsgáljuk meg a gyöke-
reit; csak a gazdag, friss, fehér 

Kertészkedj okosan!

Sok múlik a jó palántán és az 
ültetést végző kertészen is

felszívó gyökérzettel rendelkező-
ket ültessük ki. A palánták főszá-
rának alsó része is kerüljön a talaj-
ba, mert azon is járulékos gyökerek 
fejlődnek, amelyek javítják a táp-
anyagok felvételét. A paradicsom-
palántákat kiültetés után azonnal 
meg kell permetezni réztartalmú 
szerrel a gombabetegségek ellen!

Fázós paprika
A tavaszi fa-

gyok elmúltával 
kell kiültetni az 
ugyancsak fej-
lett, egészséges 
paprika- és tojás-
gyümölcs-, vala-
mint a cukkini
palántákat. A kü-
lönlegességeket 
kedvelő kertészek 
ilyenkor ültetik 
az okra és az ana-

nászcseresznye palántáit is.
A fagyok szinte biztosan a fa-

gyosszentek után már nem jönnek, 
így május közepe után már a leg-
érzékenyebb palánták is biztonság-
ban vannak. Ugyanakkor a kevés-
bé érzékeny növényeket már ápri-
lis elején is kiültethetjük, mert így 
időt nyerünk a kertben egy nyári 
vagy őszi utónövénynek is.

Ha ettől megkapják a megfelelő 
kezdő lökést, egész évben jól ér-
zik majd magukat.

Tapasztalataim szerint kertész-
társaink nem foglalkoznak elég 
behatóan szeretett növényeik táp-
anyagellátásával. Pedig a kertben 

sokféle növény díszlik egymás 
mellett, a gyökereik összefonódva 
hálózzák be a talajt, tehát némileg 
bonyolultabb feladat valamennyi 
növény igényeit kielégíteni, mint 
egy monokultúrás búzatáblában 
vagy egy szőlőskertben.

A tavaszi trágyázást többnyi-
re a talajra kiterített és sekélyen 
bemunkált szerves, illetve műtrá-

Reggeliztessük meg a 
kerti növényeket

gyákkal oldjuk meg. Az évnek eb-
ben az időszakában a növények 
legfontosabb tápanyaga a nitrogén, 
amely – könnyen felvehető, rövid 
időn belül ható tápanyag lévén – a 
növekedést, a vegetatív szervek 
(hajtás, lomb) fejlődését segíti elő.

Mikor jó közvetlenül a lombot 
táplálni?

Ha a tápanyagot hordozó istál-
lótrágyát, a műtrágyát (pétisó, kar-
bamid, ammónium-nitrát) a talaj-
ra szórjuk ki, akkor előfordulhat, 
hogy egyik növényfaj kevesebb 
tápanyaghoz jut, mint amennyire 
az adott időszakban éppen szüksé-
ge volna, míg a mellette levő nö-

vénytársa több nitrogént kap a 
kelleténél. Ezen a dilemmán tud 
segíteni a trágyázásnak egy mo-
dern tápanyag-ellátási módszere, 
a lombtrágyázás. A levelek útján 
felvehető, vízben oldódó lomb-
trágyákat rendszerint a növény-
védelmi permetezőszerbe kever-
ve juttatják annak a növénynek 
a felületére, amely ebből a táp-
anyagból többet igényel. A keze-
lés hatása igen gyors: ha például 
sárguló levelű szilvafát perme-
tezünk meg lombtrágyával, ak-
kor a levelek egy hét alatt meg-
zöldülnek.

A lombtrágyák különösen 
alkalmasak arra, hogy a mik-
roelemeket a növényekre jut-
tassuk. Ezek olyan tápanya- 
gok (vas, mangán, cink, réz, bór 
stb.), amelyekből a növények 
csak kis mennyiséget vesznek 
és használnak fel, de a hiányuk 
igen súlyos betegségeket okoz-
hat, ezért előnyös a céltudatos 
használatuk.

Jóllakottan könnyebb 
védekezni!

Nem szabad megfeledkezni 
arról, hogy a trágyázás, a folya-
matos és bőséges tápanyagellá-
tás az egyik leghatékonyabb és 
egyben leggazdaságosabb nö-
vényvédelmi módszer is, hiszen 
a jó kondícióban lévő, lendüle-
tesen növekvő növények sokkal 
kevésbé fogékonyak a betegsé-
gekre, jobban ellenállnak a ro-
varkártevőknek, mint a sínylődő, 
gyengén fejlődő társaik!
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A hirdetés tartalmáért, a megadott információk, telefonszámok és címek pontosságáért a szerkesztőség nem vállal felelősséget!
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Szolgáltatás

Munka

Otthon

(Index 08776)
Fizesse elő a Kárpátinfót! www.karpatinfo.net

Потрібні гроші? Можу ку
пити монети, паперові гроші, 
нагороди,  фотоапарати, ста
туетки, годинники, значки, іг
рашки, моделі авто, старовинні 
речи і т.і. Можливий викуп 
колекції. Досить тримати вдома 
те, що може принести Вам 
гроші! 097-626-57-79.

Felvételi hirdetmény
A Nagyberegi Református Líceum felvételt hirdet az 5., 
6., 7., 8., 9. és 10. osztályokba a 2023–2024-es tanévben. 

Intézményünk diákjai a közismereti tárgyakat elmé-
lyülten, emelt óraszámban, anyanyelvükön tanulhatják 
– a középiskolai osztályokban humán–reál irányultság 
szerint –, művészeti képzésben, sportolási lehetőségek-
ben, ösztöndíjakban, kollégiumi elszállásolásban és be-
utaztatásban részesülhetnek, lelki alkalmakon, misszi-
ói munkákban, kirándulásokon, hazai és Kárpát-meden-
cei versenyeken vehetnek részt. Az érettségizők számára 
személyre szabott tájékoztatást nyújtunk a továbbtanu-
lási lehetőségekről, segítjük a felsőoktatási vagy szak-
irányú jelentkezésüket, felvételijüket.

2023. március 4-én (szombaton) 10 órai kezdettel nyílt 
napot tartunk, amely során az érdeklődők megismerked-
hetnek az intézménnyel és részletes felvilágosítást kaphat-
nak a felvételi vizsgákról és a szerezhető többletpontokról.

2023. március 11-e és április 22-e között, szombaton-
ként, jelenléti előkészítő foglalkozásokat tartunk a felvé-
teli tárgyakból: magyar nyelvből és irodalomból, mate-
matikából és bibliaismeretből.

A felvételire és az előkészítő foglalkozásokra való 
jelentkezés online regisztráció útján történik, ami intéz-
ményünk honlapján, a Felvételi menüpont alatt érhető el 
Online jelentkezési lap 2023 címszó alatt 2023. január 
16-a és április 27-e között. 

A felvételi vizsga napjáig benyújtandó dokumentumok: 
a helyi lelkipásztor vagy a hitoktató zárt borítékban csatolt 
ajánlólevele, a születési bizonyítvány, valamint az elmúlt 
3 év versenyei során szerzett dobogós oklevelek másolata.

A felvételizőknek magyar nyelvből és irodalomból, 
matematikából és bibliaismeretből (a korosztályuknak 
megfelelő tananyagrészből) kell vizsgát tenniük. 
A felvételire való jelentkezés határideje: 2023. április 27.
A felvételi vizsgák időpontja: 2023. április 29., 8.00 óra.

A részletes információkért kérjük, keressék fel az intéz-
mény honlapját a www.nbrl.com.ua internetes címen vagy 
érdeklődjenek a +380 (99) 423 41 45-ös telefonszámon, il-
letve személyesen a líceumban (90242 Nagybereg, II. Rá-
kóczi Ferenc út 80.).

Szeretettel várja az érdeklődőket 
a Nagyberegi Református Líceum és Diákotthon!

Felvételi
A Munkácsi Szent István Líceum felvételt hirdet a 

8., 9. és 10. osztályba.
Az alábbi űrlap kitöltésével online módon lehet jelent-

kezni a 2023/2024-es tanévre: https://docs.google.com/
forms/d/e/1FAIpQLSd3L6MF8JWUkWtiwpIDroKtCeN
Cwhm2zPh91qFL2ARR_CEtrg/viewform

Szakirányunk a számítástechnika és az angol, illetve 
német nyelv, melyeket a két felső osztályban emelt óra-
számban tanítunk.

Diákjainknak lehetőségük van ingyenes angol B1, 
B2 nemzetközileg elismert tanúsítvány megszerzésére.

A felvételt nyert diákok számára minden igényt kielé-
gítő kollégiumi ellátást és étkeztetést biztosítunk.

Felvételi vizsgák a 8. és 9. osztályba:
– magyar nyelv, tollbamondás
– matematika;
– beszélgetés hitismeretből.  
A 10. osztályba:
– magyar nyelv és irodalom teszt; (az ukrán iskolá-

sok számára ukrán nyelv és irodalom)
– matematika;
– hitismeret, szóbeli.  
Líceumi nyílt nap és konzultáció a jelentkező diá-

kok, szüleik és minden érdeklődő számára: 2023. áp-
rilis 21. (péntek) és 2023. május 6. (szombat) 9:00 óra 
(közép-eur. idő).

A felvételre való jelentkezés határideje: 2023. május 10.
A jelentkezéshez szükséges a helyi lelkipásztor aján-

lólevele, a születési bizonyítvány, illetve személyi igazol-
vány, kódszám- és a lakcímigazolás másolata, valamint 
2 db. 3×4-es igazolványkép. Az említett dokumentumo-
kat elegendő, ha a felvételi vizsgára hozzák magukkal.

A felvételi vizsgák időpontja: 
2023. május 13. (szombat) 9:00  (közép-eur.idő)
Elérhetőségünk: 89600 Munkács, Nedeczey u.20.
Tel: /0-231/ 2-30-27; 2-24-18
e-mail: sztistvan.liceum@gmail;.com
www.munkacs-katlic.org.ua  

VI. Tudományos Vitadélután 
a Rákóczi Főiskolán

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola és a 
„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány 2023. május 11-én 
„Andrássy, Kölcsey és Petőfi nyomában 200 év távlatá-
ból” – Tudomány: út a világ megismeréséhez” címmel 
Tudományos Vitadélutánt szervez a főiskola bázisán.
A Tudományos Vitadélután célja, hogy minél szélesebb 
ismeretekkel rendelkezzenek a kárpátaljai főiskolás és 
egyetemista hallgatók – azaz a kárpátaljai magyarság 
jövőjét jelentő értelmiségiek – és rálátásuk legyen a vi-
lágban zajló folyamatokra, problémákra, kihívásokra.
Az idei vitadélután a 2023-as jubileuma kíván reflektálni, 
továbbá a programon bemutatkoznak Rákóczi Főiskola 
kutatóintézetei és a "GENIUS" Jótékonysági Alapítvány.
A vitadélutánon 5 elismert határon túli szakember tart 
előadást a jubileumi emlékév kapcsán, illetve bemutatko-
zik a Rákóczi Főiskola 3 kutatóintézete és a "GENIUS" 
Alapítvány felsőoktatási tehetséggondozó programja.
Előadások a jubileumi emlékév kapcsán:
Dr. Kalla Zsuzsa, Petőfi Irodalmi Múzeum
Prof. Dr. Kiss Gy. Csaba, Eötvös Loránd Tudományegyetem
Dr. Kovács Emőke, Gulag Alapítvány
Prof. Dr. Németh Zoltán, Varsói Egyetem
Dr. Vadrena Gábor, Eötvös Loránd Tudományegyetem
Kutatás és tehetséggondozás:
Dr. Hires-László Kornélia, Hodinka Antal Nyelvésze-
ti Kutatóközpont
Dr. Kolozsvári István, Fodor István Kutatóközpont
Dr. Molnár D. Erzsébet, Lehoczky Tivadar Társadalom-
tudományi Kutatóközpont
Dr. Váradi Natália, „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány
A vitadélután időpontja: 2023. május 11., (csütörtök) 
14.30 óra
Helyszín: II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főisko-
la Apáczai Csere János Könyvtár Központi olvasóterme.
A Tudományos Vitadélutánra minden kedves érdeklődőt 
szeretettel hívunk és várunk!
A vitadélutánt a Miniszterelnökség és a Nemzeti Tehet-
ség Program támogatja.

„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány

Sürgősen eladó Beregszász-
ban (Búcsú) a Geleji Katona 
István u. 12. szám alatt ker-
tes ház bútorral, víz, gáz, há-
romfázisú elektromos háló-
zat. Ára: 50000 f.e. Mob.: 
099-6608338. 
Beregszász központjában, a 
Kazinczy u. 17. szám alat-
ti ház eladó jó állapotban. 
Mob.: 066-3967011. 
Mezőváriban családi ház el-
adó a fő úton, azonnal költöz-
hető. Ára: 13500 f.e.. Mob.: 
+3670-6660414. 

B e r e g s z á s z b a n  a 
Muzsalyi út 54. szám 
alatt eladó egy három-
szobás lakás az 5. emele-
ten. Irányár 25 ezer f.e. 
Mob.: +38066-2910418, 
+38068-2126127. 

Tetőszerkezetek készíté-
sét, felújítását, ereszcsator-
na készítését és házak külső 
szigetelését vállaljuk. Mob.: 
+38066-8404874. 
Kútfúrást és pincéből talaj-
víz-elvezetést vállalok, mi-
nőséges magyar PVC csővel. 
Mob.: 050-8589288. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Péterfalván, Bökényben. 
Fizetés teljesítmény szerint. 
Minden eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Asztélyban. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

Siófoki étterembe pul-
tost, felszolgálót, szaká-
csot, konyhai kisegítőt, 
és ABC-be pénztárost/el-
adót keresek. Kiemelt bé-
rezés és szállás biztosított. 
Érd.: +3630-9973264; 
e-mail: vasmaria1962@
freemail.hu. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo hetilap kéz-
besítésére Gáton. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
L a p t e r j e s z t ő t  k e r e -
sünk részmunkaidőben 
a Kárpátinfo és a Nap-
lopó hetilapok kézbesí-
tésére Borzsován. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 

a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Tiszaújlakon. Fizetés 
teljesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

A Kárpátinfo hetilap 
reklámszervezőt keres 
a hetilap hirdetéseinek 
értékesítésére. Mob.: 
+38066-2850283. E-ma-
il.: karpatinfo.hetilap@
gmail.com. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesíté-
sére Nagyszőlősön. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Nevetlenben. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

Szakácsnőt keresünk 
céges üzemi konyhára a 
magyarországi Sóskú-
ton. 10-15 főnek kell főz-
ni, végzettség nem szük-
séges. Szállást biztosí-
tunk. Várjuk önéletrajzát: 
vevoszolgalat@csepp-
group.hu. Mob.: +3630-
2243381. 

Beregszászban eladó kézi 
fűrész, csákányok, kalapá-
csok, autóhoz való szerelő 
kulcsok. Mob.: +38099-
6608338, +38066-3967011. 

Boros hordók eladók, ugyan-
itt boroshordóba való 10 lite-
res tölcsér (liu) Beregszász-
ban. Mob.: 066-3967011. 

Növény

Eladó örökzöld ,,Smaragd,, 
tujafák többféle méretben, 
60 cm-től 120 cm-ig. Ár 
megegyezés szerint. Mob.: 
099-3211747.
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Az Ungvári Kerületi Ügyészség 12 év 
börtönbüntetésre ítélte azt az ungsasfalvi 
férfit, aki szándékosan gyilkolta meg 
szomszédját, számol be a pmg.ua.

Az eset 2018 júniusában történt, a 
tettes ittas állapotban ment fel az áldo-
zat udvarára, ahol vitázni kezdett vele, 
majd pedig egy baltával körülbelül 20 
ütést mért a nyugdíjas hölgy fejére és 

2 év börtönre ítélték a szomszédgyilkost
arcára. Az áldozat a helyszínen életét 
vesztette.

A holttestre a szomszédok bukkantak 
rá, akik azonnal értesítették a rendőrséget. 
A gyilkos beismerte tettét, a börtönbünte-
tésen kívül 225 ezer hrivnya erkölcsi kár-
térítést kell kifizetnie a hölgy fiának.

A hírt a megyei ügyészség sajtószol-
gálata közölte.

A bűnözők hamis információkat ter-
jesztettek azzal a céllal, hogy lejáras-
sák a védelmi erőket, és antiszemita ér-
zelmeket szítsanak a térségben, adja hí-
rül a ko.net.ua.

A házaspár fehérorosz állampolgár. 
2013-ban fiktív házasságot kötöttek uk-
rán állampolgárokkal, hogy lakhatási enge-

Fehérorosz internetes agitátorok akarták 
destabilizálni a helyzetet Kárpátalján

délyt kapjanak az országban. A titkosszol-
gálat szerint több propagandaoldalt hoztak 
létre a közösségi oldalakon, amelyeket a 
kormány és a hadsereg lejáratására, illetve 
antiszemita érzelmek szítására használtak.

A házkutatás során számítógépeket foglal-
tak le, melyeken számos bizonyítékra leltek. 
Az ügyben eljárást indítottak, a nyomozás tart.

 Tűz ütött ki egy lakóházban a huszti já-
rási Monostor településben. A tűz rövid 
időn belül átterjedt a tetőszerkezetre.

A bajt a szomszédok vették ész-
re, akik azonnal értesítették a Rendkí-
vüli Helyzetek Állami Szolgálatának 
(DSZNSZ) kárpátaljai kirendeltségét, ez-

Csaknem tragikus véget ért egy tűzeset
zel egy időben bementek a házba, hogy 
felébresszék az ott élő hölgyet és annak 
négy gyermekét.

A helyszínre kiérkező tűzoltók azonnal 
munkához láttak, a tűz ekkorra már átter-
jedt két szomszédos épületre is. A tűz ki-
törésének okát vizsgálják, írja a pmg.ua.

Telefonon értesítette a rendőrséget áp-
rilis 18-án egy velétei (Veljatino) nő, mi-
szerint édesapja udvarán verekedés tört 
ki, olvasható a megyei rendőrség hiva-
talos oldalán.

A Huszthoz közeli településen az egyen-
ruhások őrizetbe vették az 59 éves házigaz-
dát, aki megölte 39 éves ismerősét. A lefoly-
tatott nyomozás során kiderült, hogy az adott 
napon a két férfi italozott, ami veszekedésbe 

Baltával végzett az ismerősével
torkollott. Ekkor a gyanúsított baltát ragadott 
és többször lesújtott vendégére, aki olyan sú-
lyos sérüléseket szenvedett, hogy a helyszí-
nen életét vesztette, írja a kiszo.net.

A gyilkosság vádlottját a huszti rend-
őrkapitányságra szállították, ahol a nyo-
mozás lezárásáig előzetes letartóztatásba 
helyezték. Gyilkosság elkövetéséért a bí-
róság akár 15 évig terjedő szabadságvesz-
tésre is ítélheti.

A kárpátaljai megyei ügyészség eljárást 
kezdeményezett három férfi ellen, akik 
hadköteles korú férfiak illegális úton tör-
ténő külföldre juttatásában segédkeztek.

A  vádhatóság közleményében  az áll, 
hogy az első számú gyanúsított egy 33 
éves munkácsi járási lakos, akinek egy 
Bereg-vidéki és egy huszti illető volt a 
cinkostársa. A nyomozás jelenlegi állá-
sa szerint a bűnbanda feje 12 ezer dollárt 

Akár 9 évet is kaphat három kárpátaljai 
embercsempész

kért egy hadköteles korútól, akit illegális 
úton Magyarországra csempészett. Az eset-
re még januárban derítettek fényt a hatósá-
gok. Tettükért akár 9 éves szabadságvesz-
tésre számíthatnak.

A határőrség egyik korábbi közlemé-
nyében az állt, hogy naponta több tucatnyi-
an próbálnak elmenekülni a katonai moz-
gósítás elől a szomszédos uniós országok 
valamelyikébe, olvasható a kiszo.neten.

Április 19-én az esti órákban a megye-
székhelyen igazoltattak a járőrök egy 
gépkocsivezetőt, aki többszörös szabály-
sértést követett el, számolt be a járőr-
szolgálat sajtóosztálya.

A 35 éves helyi lakos a szlovák ható-
ság által kiállított jogosítványt nyújtott át, 
aminek eredetiségét az egyenruhások két-
ségbe vonták, ezért nyomozókat hívtak a 
helyszínre. Az intézkedés során megszon-

Hamisított jogosítvánnyal, részegen 
közlekedett egy ungvári férfi

dáztatták a férfit, akinek szervezetében a 
megengedett alkoholszint 14-szeresét mu-
tatta a műszer, írja a kiszo.net.

Mivel a sofőr kételkedett a kapott ered-
mény valószerűségében, ezért az egyen-
ruhások szakorvosi vizsgálatra szállítot-
ták, ahol bebizonyosodott, hogy részegen 
közlekedett.

A halmozott szabálysértésekért a férfi-
nak 54 ezer hrivnya bírságot kell fizetnie.

A munkácsi határőrség adatai szerint 
elmúlt hónapokban drámai mérték-
ben megnőtt a határsértések száma az 
általuk ellenőrzött ukrán-magyar és 
ukrán-román határszakaszon, ezért a 
tiszaújlaki alegység újabban motorcsó-
nakkal is ellenőrzi a Tisza határszaka-
szát – közölte Ukrajna Állami Határőr-
szolgálatának Nyugati Regionális Igaz-
gatósága közösségi oldalán.

A jelentés szerint, az orosz-ukrán háború 
kezdete óta 15 hadkötelezettség elől menekü-
lő férfi fulladt a Tiszába az érintett szakaszon. 
A mentőalakulatok eddig 14 holttestet emel-
tek ki a folyóból, egy férfit még keresnek.

A tiszaújlaki alegység járőrszolgálata 
legutóbb pénteken a kora esti órákban aka-
dályozott meg egy újabb illegális határátlé-
pési kísérletet. Két férfi felfújható csónak-
kal próbált átevezni Magyarországra, ám az 

A háború kezdete óta 15 hadkötelezettség elől 
menekülő férfi fulladt a Tiszába

egyenruhások motorcsónakkal feltartóztat-
ták és a partra szállították a határsértőket. 
Személyazonosságuk ellenőrzése során ki-
derült, hogy az egyikük Voliny megyéből, 
míg társa a Técsői járásból származik.

A határőrség a menekülők ellen közigaz-
gatási szabálysértési ügyben kezdeményezett 
eljárást a közigazgatási szabálysértési törvény-
könyv 204-1. §-a szerint Ukrajna államhatárá-
nak illegális átlépése vagy illegális átlépésének 
kísérlete címén. A hatóságok minden elfogott 
személy ellen feljelentést tettek.

Az illetékes hatóságok jelenleg is nyo-
moznak annak érdekében, hogy azonosít-
sák a mozgósítás elől menekülők illegális 
határátlépésének szervezésében részt vett 
személyeket.

A közlemény szerint csak a hét eleje 
óta 20 illegális határsértőt tartóztattak fel, 
számol be a kiszo.net.

A hétvégén a 22. fordulót bonyolították 
le az ukrán élvonalbeli labdarúgó-baj-
nokságban. Kijevben döntetlen szüle-
tett a mindenkor rangadónak számító 
Dinamo – Sahtar Donyeck találkozón, 
míg a Minaj FC pontot csent a Veresz 
vendégeként.

A mostani pontvadászatban még a 
bronzérem megszerzéséért is nagy erőfe-
szítéseket tevő Dinamo Kijev a listavezető 
Sahtar Donyecket látta vendégül.

A mérkőzés elején Tarasz Sztepanenko 
jó 35 méteres lövését alaposan bevédte 
Nescseret kapus, amivel egészen a 82. per-
cig vezettek a vendégek. Ekkor Olekszandr 
Andrijevszkij szépségdíjas szabadrúgás-
góllal egalizálta az állást, ami egyben a 
végeredmény is jelentette.

A Minaj FC a Veresz elleni idegenbeli 
mérkőzésén az 54. percben került hátrány-
ba Andrij Bliznicsenko góljával. Szeren-
csére nem soká váratott a válasz: a kárpát-
aljai együttes legeredményesebb gólvágó-
ja, Jehor Tverdohlib a 60. percben közel-
ről egyenlített, kialakítván ezzel az 1-1-es 
végeredményt.

A bajnokság első felében a tabel-
lát vezető Dnyipro-1 fontos győzelmet 
ért el ungvári ,,otthonában” az alsóházi 
Ruh Lviv ellen, amivel továbbra is tapad 
a Sahtarra.

Eredmények: Dinamo Kijev – Sahtar 
Donyeck 1-1, Veresz Rivne – Minaj FC 1 
-1, Kolosz KOvalivka – Zorja Luhanszk 
0-1, FK Lviv – Metaliszt 1925 0-2, 
Krivbász – Csornomorec Odessza 2-3, 
Vorszkla Poltava – Metaliszt Harkiv 3-2, 
Dnyipro-1 – Ruh Lviv 3-2, Olekszandrija 
– Inhulec Petrove 0-0.

A Sahtar Donyeck 53 ponttal vezeti a 
tabellát a 48 pontos, de egy meccsel keve-

Döntetlen lett az ukrán elClassico

Fehérváron nyert a Kecskemét
sebbet játszó Dnyipro-1 előtt. A Zorja 46 
ponttal a harmadik.

Az alsóházban a Minaj FC 22 pontjával 
a bennmaradás szempontjából biztonsá-
gosnak számító 12. helyet foglalja el, és a 
hétvégén sorra kerülő 23. játéknapon nagy 
lépést tehet a bennmaradás felé, amennyi-
ben az alsóházi rangadón hazai környezet-
ben legyőzi az utolsó előtti Metaliszt 1925 
Harkiv gárdáját.

***
Az OTP Bank Ligában a 28. játékna-

pot rendezték, és továbbra sem dőltek még 
el a legnagyobb kérdések.

A listavezető FTC a Vasas vendégeként 
sokáig csak küszködött, végül a hajrában 
a csereként pályára lépő Lisztes Krisztián 
találatával ért el nagyon fontos győzelmet.

Kellett is a három pont a Fradi számá-
ra, mivel a Kecskemét ismét magabiztosan 
gyűjtötte be a győzelmet a Fehérvár vendé-
geként. Ismét kikapott az ily módon már a 
veszélyes zónához közelítő ZTE, ami után 
menesztették a zalaiak holland trénerét, 
Ricardo Monizt.

Alsóházi rangadót nyert Kispesten az 
Újpest, amivel alighanem bebiztosította a 
bennmaradását.

Eredmények: Honvéd – UTE 0-1, Mol 
Fehérvár – Kecskemét 1-2, Vasas – FTC 
0-1, Paks – Kisvárda 2-0, Puskás Akadémia 
– Mezőkövesd 2-1, ZTE – Debrecen 0-2.

Öt fordulóval a bajnokság vége előtt az 
FTC 57 ponttal vezet az 51 pontos Kecs-
kemét előtt, míg a harmadik Paksnak 44 
pontja van.

A másodosztályban öt fordulóval a 
vége előtt bebiztosította feljutását a Diós-
győr. A másik feljutóra még várni kell, de 
nagy valószínűség szerint az MTK lesz a 
másik NB-I-be jutó együttes.

Néhány sorban
Váratlan vereséggel kezdte az ukrán fér-
fi jégkorong-válogatott az Észtországban 
zajló divizio 1/B világbajnokságot.

A felkészülési mérkőzéseken az elit-
világbajnokságra készülő Magyarorszá-
got Miskolcon kétszer is legyőző uk-
rán hokisok az 
erősorrendben 
világviszony-
latban harma-
dik osztálynak 
számító divizio 
1/B régióba ta-
valy feljutó Kí-
nával kezdték 
a vb-sorozatu-
kat. Az első har-
mad után érvé-
nyesült a papír-
forma, Ukrajna 
2-0-ás előnyre 
tett szert. A má-
sodik 20 perc-
ben jött a rövid-
zárlat, aminek 
következtében 
az ázsiai együt-
tes 4-2-re for-
dított. Az utol-
só harmadban 
ismét ukrán do-
minancia alakult ki, aminek következté-
ben sikerült 4-4-re menteni a találkozót.

A hosszabbításban, azonban ismét 
Kína ért el gólt, kialakítván ezzel az 5-4-es 
végeredményt. A győzelemért 2, a hos�-
szabbításos vereségért 1 pont jár.

A folytatásban Vadim Sahrajcsuk csa-
pata 7-0-ra győzte le Szerbiát.

A világbajnokság hátralévő részé-
ben Ukrajna a házigazda Észtország mel-
lett még Hollandiával, és Japánnal mér-
kőzik meg. 

***
Bravúros győzelmet aratott a női kézilab-
da Magyar Kupa fináléjában az FTC együt-
tese! (a képen).

A hétvégén Tatabányán zajló né-
gyes döntő elődöntőjében a Győ-

ri ETO nagy csatában csak egyetlen 
góllal győzött a Debrecen ellen, míg 
az FTC fölényes győzelmet aratott az 
MTK felett.

A vasárnapi fináléban szinte végig a 
győriek vezettek egy-két góllal, de az utol-
só öt percben a Fradi fordítani tudott, és iz-
galmas véghajrát követően 28-27-re meg-

nyerte a kupát. Ez volt az Elek Gábor ál-
tal irányított Ferencváros 14. kupasikere, 
a Győrnek 15. van…

A bronzmeccsen a Debrecen 32-26-ra 
győzte le az MTK-t.

A hétvégén a győriekre, és az FTC-re is 
fontos mérkőzés vár, hiszen mindkét gár-
da a Bajnokok Ligája négyes döntőjébe ju-
tásért meccsel. A Fradi ellenfele a francia 
Metz lesz, míg a győriek a dán Odensével 
találkoznak.

***
Aranyérmet szerzett a horvátországi Zág-
rábban zajló kötöttfogású birkózó Euró-
pa-bajnokságon Takács István, miután a 
87. kilogrammosok döntőjében 5-2-re le-
győzte török ellenfelét. 



A rejtvényt Balázsi Csaba készítette.
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Plusz egy vicc

2023. 16. szám meg
fejtése: A remény az 
a madár, ami akkor is 
énekel, ha nem látja a 
hajnalt.

Plusz egy vicc: – Me-
sekönyvet egyáltalán 
nem tartunk.

Kos (3. 21.-4. 20.)

Bika (4. 21.-5. 20.)

Ikrek (5.21.-6.21.)

Rák (6.22.- 7. 22.)

Oroszlán (7.23.- 8.23.)

Szűz (8.24.-9.22.)

Mérleg (9.23.-10.23.)

Skorpió (10.24.-11.22.)

Nyilas (11.23.-12. 21.)

Bak (12. 22.-1. 20.)

Vízöntő (1. 21.- 2.20.)

Halak (2.21.- 3.20.)

hirkereso.hu

Rózsika szelet
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SÁNDOR 
ALEXANDRA 

VALÉRIA-
IDÉZET

JÓD
SZERV 

ALKOTÓJA

KÉN

NÉVELŐ
ÉJ … - 

VONNEGUT 
REGÉNYE

PAPÍRRA VET

TONNA
ROMÁNIAI 
VÁROS A 

BÁNÁTBAN
FÉLTŐ!

FÉL ÁR!

ERDETI REZSI!

OLASZ HÁGÓ

MEZŐ-
GAZDASÁGI 

ESZKÖZ

1
TÖKMAG !

… GRÓFJA - 
ROSSINI OPERA
FOCIKAPUS, MA 

EDZŐ 
(SZABOLCS)

… RYAN - 
SZÍNÉSZNŐ

… MESSI - 
LABDARÚGÓ

SÍRÁS UTÁN 
HÜPPÖG

OSZTRÁK SZER-
ZŐ (MICHAEL 

MARCUS)

NEM TEGEZ
KAGYLÓ-
DARAB!

3

KILOMÉTER

KISSÉ HAVAS!

NEM IGAZI 
KIVÁLÓSÁG

BŐRBETGSÉG

HATÁROZA-
TLAN NÉVELŐ

FÉLÉDES!

SPANYOL 
AUTÓJEL

JUPITER-HOLD

KÁLIUM

SUGÁR JELE

AMILYEN 
NAGYSÁGÚ

FAFAJTA

… BOLT - 
OLIMPIAI BAJ-
NOK JAMAIKAI 

SPRINTER
A SZOBÁBA

KÉTES !

4
TEJCUKOR 

TARTALMAZZA!

BECÉZETT IDA

ASSZONYNÉV 
KÉPZŐJE

A NÍLUS NÉMET 
NEVE

BRÓM

LÍBIAI LÉGI-
TÁRSASÁG

NETES NEVETÉS

VISSZA NEM 
TÉRÍTENDŐ 

LETÉT

SZEMÉLYE

OMSZK EGYIK 
FOLYÓJA

SZEMÉLYE

MOSÓPOR 
MÁRKA

FÉRFINÉV

SIEMENS

TV-MÁRKA

ZABSZEM !

A … POLGÁR-
MESTER 

DONIZETTI 
OPRE

A két megmaradó szóból a következő vicc csattanó-
ját állíthatja össze:

– Már több mint egy hónapja minden reggel meg-
eszem egy gerezd fokhagymát!

– És hogy érzed magad azóta?
– …

Kétbetűsek: EA, EL, 
MA, NA, NK, OA, OP, OY, 
ÓÁ, RS, TÍ, VA, VÓ, ZB.

Hárombetűsek: ALO, 
ANA, ARG, AVE, CCA, 
GEK, IRL, OIL, OLI, RIN, 
TÁV, ZSÓ.

Négybetűsek: CSEL, 
FILC, GRIT, IGEI, IGÉK, 
INEZ, ISTU, KAPU, LÁPI, 
NERC, ÓRAI, RILA, SALI, 
STOP, TECA, VÁZA.

Ötbetűsek: AMÁTA, 
ARENA, BLOKK, EPE-
DA, ILCSI, IRCSI, ITTAS, 
KANÁL, KIJÁR, OROZÓ, 
ROGER, TARKA, UGRAT, 
ZLOTY.

Hatbetűsek: ATILLA, 
BESTIA, FELSÉG, HÁNTOL, 
KASSÁK, SÍLIFT, SORSOL, 
SPAGÁT, VALAMI.

Hétbetűsek:  ANGO-
LAI, ÁTINTÉS, BEKO-
COG, KESEREG, MAN-
DZSU, MELLKAS, SNÁJ-

DIG, SOKFÉLE, SÓVÁ-
ROG, SZIKLÁS.

Nyolcbetűsek: AEROP-
LÁN, OSZTRIGA.

T í z b e t ű s e k : 
LÓPATKOLÁS, MAGÁ-
NYOSAN, TOVAISZKOL.

Tizenkét betűsek: KE-
RÁMIALELET, MEGLE-
HETŐSEN, MODERNI-
ZÁCIÓ.

Tizennégy betűsek: 
I G A Z G AT Ó TA N Á C S , 
TANGÓHARMONIKA.

Tészta: 45 dkg liszt, 15 dkg porcukor, 1 csipet só, 1 tasak va-
níliás cukor, 1/2 citrom reszelt héja, 15 dkg margarin vagy zsír, 
1 tojás, 4 evőkanál tejföl, 1 evőkanál kakaópor, 1 tasak sütőpor;

Töltelék: 12 dkg darált dió, 4 evőkanál cukor, 6 evőkanál ba-
racklekvár, 1/2 citrom reszelt héja;

Tetejére: 3 tojássárgája, 1 tasak vaníliás cukor, 15 dkg por-
cukor, 1/2 citrom leve.

Elkészítése: A tésztához a száraz hozzávalókat összekever-
jük, majd elmorzsoljuk benne a zsiradékot, hozzáadjuk a citrom-
héjat, a tojást és kb. 3 evőkanál tejfölt. Az egészet összegyúrjuk, 
majd a tésztát 3 részre osztjuk, az egyik részbe belegyúrjuk a ka-
kaóport 1 evőkanál tejföllel. 

A diót a cukrokkal, citromhéjjal összekeverjük.
Egy 20x30 cm-es tepsibe sütőpapírt vágunk és belenyújtjuk az 

egyik világos tésztát, megkenjük 3 evőkanál lekvárral és megszór-
juk a fele cukros dióval. Erre kerül a kakaós tészta, majd a mara-
dék lekvár és a cukros dió. Végül befedjük a megmaradt világos 
tésztával, a tetejét villával megszurkáljuk és 180 °C-os sütőben, 
kb. 25–30 perc alatt megsütjük.

A mázhoz a porcukrot a tojások sárgájával, citromlével, vaní-
liás cukorral habosra keverjük, majd amikor kivesszük a tésztát a 
sütőből, azonnal elkenjük a tetején. Másnap szeleteljük.

Fantasztikus hét elé 
néz. Szinte bármibe 
is fog bele, az sikerrel 

végződik, legyen az karrier, 
anyagiak, szerelem, önmeg-
valósítás, bármi. Egy igen 
szerencsés és gyümölcsöző 
időszak ez az Ön számára. 
Még azon dolgokat is sike-
rülhet megvalósítani, amik 
korábban nem jöttek össze, 
illetve álmodni sem mert ar-
ról, hogy összejöhetne. Az 
már csak a hab a tortán.

Mozgalmas napok 
várnak Önre a héten. 
Ha esetleg úgy érez-
te, hogy az év eleje 

óta akadályoztatva volt bi-
zonyos területeken vagy nem 
úgy haladtak a dolgai, aho-
gyan szerette volna, akkor 
most megnyugodhat, mert 
minden beindul Ön körül és 
végre elrajtolhat. Elő is vehe-
ti a régi terveit, félretett elin-
tézni valókat, mindent, amit 
a szőnyeg alá söpört.

A héten fogja csak iga-
zán megtapasztalni, 
milyen jó is, hogy an�-

nyi időt és energiát szánt kap-
csolatai építésére. A napokban 
derülhet ki ugyanis ki az iga-
zi barát és ki nem az. Ha pe-
dig valakivel problémás lenne 
a viszonya, jó lehetőség kínál-
kozik arra, hogy beszéljenek 
róla és megoldják a gondjaikat. 
Fontos, hogy ne arra menjen ki 
a dolog, hogy szemrehányáso-
kat tegyenek egymásnak.

Nagyon kedvező hét 
vár Önre. A csillagok 
azt üzenik, hogy az 
élet minden terüle-

tén biztonságban van és nem 
kell aggódnia, az egészsége, 
a karriere, a szerelmi élete 
sem bármi más miatt. Min-
den remekül alakul Ön kö-
rül és bár nehezére esik el-
hinnie, de tegye meg nyugod-
tan és fogadja el, hogy most 
ilyen harmonikus, idillikus 
időszakba lépett. 

A többi csillagjegyhez 
képest, Önt sem kerü-
li el a szerencse, így 
hát Ön is több tekintet-

ben kedvező hét elé néz. Éppen 
ezért, bármilyen nehézség, aka-
dály, váratlan fordulat, kihívás 
merüljön fel a héten, bátran fus-
son neki, mert most nem fog le-
hetetlent ismerni és mindenen 
képes lesz keresztül vinni az 
akaratát. A hét közepére már 
mondhatni Ön is érezni fogja, 
hogy az erő Önnel van! 

Változatos, kissé kiszá-
míthatatlan hét elé néz. 
Akadnak majd váratlan 

helyzetek, és egy-két dolog sem 
úgy alakul Ön körül, ahogyan 
azt eltervezte. Ne hagyja, hogy 
ez megzavarja, egyszerűen vá-
lasszon másik utat vagy alterna-
tív megoldást. Bár még ennek 
ellenére is azt érezheti, hogy az 
égiek nem tartanak Önnel, de ne 
adja fel ilyen könnyedén egyes 
céljai megvalósítását! 

Valami megmagya-
rázhatatlan készte-
tést érez arra, hogy 

azonnal megvalósítsa a ter-
veit. Sürgősen alkotni sze-
retne valamit. Ám ha nem vi-
gyáz eléggé, akkor káoszba 
és eredménytelenségbe ful-
ladhat a hete mind a mellett, 
hogy még az energiája is idő 
előtt kifogy. Ha erre odafi-
gyel, akkor ha nem is az ös�-
szes létező ötletét, de jó pá-
rat zárhat sikerrel.

Ismét tele van ötletek-
kel és megvalósítandó 
tervekkel. Legnagyobb 
meglepetésére most 

még támogatói is lesznek ben-
ne! Méghozzá akár olyanok is, 
akikre egyáltalán nem gondolt 
volna. Fogadja el a segítségü-
ket és emellett még akár tanul-
hat is tőlük! Merjen belecsapni 
a lecsóba, bátorsága meg fogja 
hozni az eredményt, méghoz-
zá pontosan abban a formá-
ban, amilyenben látni szeretné.

A héten élete több te-
rületén is úgy érezhe-
ti, hogy rezeg a léc Ön 

alatt és ez igen kellemetlenül 
érinti. Ráadásul úgy tapasztal-
ja, nehezen találja meg mások-
kal a közös nevezőt és a félre-
értések miatt sorozatos vesze-
kedésekben lehet része. Csak 
ezt a hetet kellene átvészelnie, 
mert a hétvégén már érezhető-
en fordulni fog a kocka és ak-
kor érzi majd, hogy az égiek is 
igyekszenek a kedvére tenni. 

A csillagok már most 
megsúgják Önnek, 
jó lesz, ha összekap-
ja magát és felköti a 

nadrágját, mert a héten kímé-
letlenül felpörgetik Ön körül 
az eseményeket. Csak arra 
ügyeljen, bármilyen problé-
ma is adódna, ne erőszakkal 
vagy vitákkal próbálja meg-
oldani. Bár tudjuk, hogy ilyen 
helyzetekben hajlamos sokat 
stresszelni, ami meg egyenes 
útja a konfrontálódásnak.

A csillagok mindent 
megadnak a héten ah-
hoz, hogy Ön egyenes-
be jöjjön, úrrá legyen 

az életén, egyszóval jó irányba 
haladhasson. Nem is csoda, ha 
ennek hatására vadászni kezdi 
a kihívásokat. Tele lesz erővel 
és ambíciókkal. Az volna a leg-
jobb, ha felállítana egy fontos-
sági sorrendet és aszerint halad-
na, úgy biztos sikereket érhetne 
el! Viszont a napokban kényte-
len lesz gondolni a jövőjére is.

A hét eleje úgy ala-
kul, ahogy mindig, 
nem érez, nem tapasz-

tal majd semmiféle változást. 
De természetesen a hét köze-
pén minden beindul és mon-
datni elszabadul a pokol. Ám 
a csillagok arra is figyelmezte-
tik, hogy jó lenne elkezdenie a 
tavaszi méregtelenítést és nagy 
karbantartást, egyáltalán azt, 
hogy több figyelmet fordítson 
az egészségére. 


